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Afonso Lopes da Silva, Presidente da Câmara Municipal de 

Jaguariúna, Estado de São Paulo, etc. no uso das atribuições que lhe são 

conferidas, e com fundamento na Resolução nº 060/1991 – Regimento Interno 

(artigo 71, inciso V) expede o presente Edital de Convocação para a Audiência 

Pública nº 004/2022, a ocorrer no dia 15 de junho de 2022 (quarta-feira), às 17h30     

na Sala das Sessões desta Câmara Municipal. 

 

 Projeto de Lei nº 021/2022, do Executivo Municipal, que dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para elaboração e execução da Lei Orçamentária para o exercício 

financeiro de 2023, e dá outras providências; 

 

Fica encarregada de assumir os trabalhos de referida Audiência 

Pública, a Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Contabilidade. 

Presidência da Câmara Municipal de Jaguariúna, em 08 de junho de 

2022. 

 

 

 
VEREADOR AFONSO LOPES DA SILVA 

Presidente 

 

Arquivado na Secretaria, afixado, na mesma data, no quadro de 

avisos da portaria da Câmara Municipal, e publicado na imprensa local. 

 

 

 
Creusa Aparecida Gomes 

Diretora Geral 
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Ata da Audi6ncia POblica para estudos do Projeto de Lei n ' 021/2022 do
Executive Municipal que disp6e sabre as diretrizes orgamentarias para
elaboragao e execugao da lei orgamentaria para o exercicio financeiro de 2023,
e da outras provid6ncias, realizada no dia quinze dejunho de dots mile vinte e
dots, ds dezoito horan. na Saba das Sess6es "Vereador Reynaldo Chiavegato
da Cimara Municipal de Jaguariana, localizada no Edificio Municipal Dr.
Sebastiio Paes de Almeida, nesta Cidade. Presidente Sr. Afonso Lopes da
Silva. Vice-Presidente Sr. Silvio Luiz Teller de Menezes. Secretdrios Srs. Ana
Paula Espina de Souza Munoz e Cristiano Jose Cecon. Estavam presentes os
Srs. Vereadores Afonso Lopes da Silva, Ana Paula Espana Souza Muniz
Erivelton Marcos Pro6ncio, Cristiano Jose Cecon, Francisco de Souza Campos,
Jose Alaercio de Toledo Lima Junior, Jose Muniz. Rodrigo Refs de Souza,
Romilson Nascimento Silva, Silvio Luiz Teller de Menezes, Walter Luis Tozzi
de Camargo, Wanderley Teodoro Filho e Wilian Barbosa do Morrinho. Inclusive
com estas autoridades, estavam presences na bala das Sess6es,
aproximadamente, onze pessoas, conforme consta na lista de presenga
anexada ao Processo. O Sr. Presidente da CAmara Municipalfez a abertura da
Audi6ncia POblica, passando os trabalhos da mesma para o Presidente da
Comissio Permanente de Orgamento. Finangas e Contabilidade, Vereador
Erivelton Marcos Pro6ncio. O Sr. Presidente da Comissio Permanente de
Orgamento, Finangas e Contabilidade, Vereador Erivelton Marcos Pro6ncio
cumprimentou a todos e agradeceu a presenQa e que mais uma vez estavam la
discutindo um pouco de orgamento, daquilo que ida ser feito nos pr6ximos
anon, e que era uma pena extremamente importante para o Municipio; antes de
niciar aquela Audi6ncia, o Presidente da Comissio fez a leitura do oficio que

chegou na Casa sobre a lei das diretrizes orQamentarias. Terminada a leitura, a
seguir. o Sr. Presidente explicou o procedimento para a realizaQao da referida
Audi6ncia POblica, e que tinha todd um rita regimental para ser segundo
tamb6m que os Vereadores poderiam usar a palavra por cinco minutos, e que
teriam que vir na tribuna, tendo a Secretiria o mesmo tempo para responder os
questionamentos, e que a replica flcaria a crit6rio da Mesa decider se seguiriam
ou nail e as pessoas presentes na Assembleia tamb6m poderiam usar a
palavra por cinco minutos, desde que, devidamente inscritas, junto is
Secretgrias da Cimara presented na Assembleial pediu para que nio fossem
prolixos em relagao a materia que estava sendo discutida e era para discutir
somente o que estava sendo pautado, que era a questao do orgamento de dois
mile vinte e tr6s, as diretrizes que iriam direcionar a LOA que deveria vir ap6s
o recesso parlamentar; deu, naquele moments, a abertura oficiali Audi6ncia
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POblica passando a palavra ao Sr. Andre Blanco Silv6rio - Diretor do
Departamento de Compras que faria explana96es a respeito do projeto para
posteriormente, levantar os questionamentos a respeito da lei de diretrizes
orgamentarias. O Sr. Andre Blanco Silv6rio cumprimentou a todos e deu initio
a apresentaQao da LDO de dais mil e vinte e tr6s e disse que era uma
obrigagao legalda Audi6ncia POblica, demonstrando nos quadros expostos no
telco, deu Initio is apresenta96es graficasl entry as apresenta96es, a
Secretgria de Finangas abriu um par6nteses dizendo que fizeram as
Audi6ncias do PPA no finalde dois mile vinte e um mas, precisamente em
novembro e que dos valores previstos para dais mim e vlnte e tr6s, naquele
memento, para os valores previstos na LDO, no hole. onde a economia estava
de outra maneira, aumentaram quarenta e sete milh6es e quatrocentos e
cinquenta e cinco mile que, a maioria das Secretarias permaneceram com os
mesmos valoresl a seguir falou das Secretarias que modificaram os valores:
Administragao e Finangas teve tr6s milh6es, cento o trinta e sets mil, por conta
do PASEP porque se aumentava a arrecadagao, tinha que recolher um por
cento da Receita Corrente para o PASEP, por isso tinha aumentandol
Secretaria de Neg6cios Juridicos era de dez milh6es que era para o precat6rio
que vieram valores maiores que somavam vinte e sete milh6es, para dois mile
vinte e tr6sl Secretaria de Educagao. doze milh6es trezentos e quinze mil,
sendo otto milh6es trezentos e trinta e cinco milpara o FUNDEB e, tr6s milh6es
novecentos e oitenta para as Demais Despesas, dos vinte e cinco por cento:
mesmo porque, a16m do FUNDEB iriam receber maid com o ICMS, mesmo
com a reduQao do combustivellquinze milh6es que foram para a Secretaria de
Obras que era para os novos contratos de limpeza e manutengao, que estava
saindo uma nova licitagao e. mats leis milh6es para a Secretaria de SaOde por
conta do percentualda aplicagao onde manteve o mesmo percentuall e um
milhio e quatro para a Cimara Municipals entio os quarenta e sete milh6es
quatrocentos e cinquenta e cinco mil, foram distribuidos nas respectivas
Secretarias e as demais permaneceram os mesmos valores, disse que era s6
para ter uma nogao dos questionamentos porque todos os Secretaries, na
6poca. estiveram presentesl com a palavra o Sr. Afonso Lopes da Silva
dizendo em relagao a Secretaria de Mobilidade Urbana, onde tiveram um valor
um pouco maior e o Secretirio disse que tinham vdrias demandas que nio
foram atendidas e que sempre colocava aquela questao do Orgamento, ele nio
sabia se havia discutido alguma colsa, porque homo ela falou, nio ida mudar o
valorlcom a palavra a Secretgria dizendo que, o valor para dots mile vinte e
tr6s ndo ida mudar, o que mudou, deu um exemplo, ela ida falar depots que
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serra o pr6ximo slide que era a questao de investimento; deu um exemplo, no
ano passado foi mostrado, no Meir Ambiente, em doin mil e vinte e doin
quando fizeram o Orgamento, o investimento no Meio Ambiente tinha s6 um
milhio seiscentos e trinta; quatrocentos e quarenta mil - do Tesouro e um
milhio cents e noventa -- Federal, no hole. at6 o exercicio de doin mile vinte e
doin at6 dezembro. iriam aplicar vinte sets milh6es e quarenta e nove mill a
Onica coisa que ja tinha e vinha em andamento era a ETA os demais era
torque sobrou superavit do ano passado e foi aplicado nas prioridades do
Municipio que foi colocado para des naquele momentola agua era uma das
prioridades, inclusive um dos investimentos que foi muito falado na 6poca e
que viam o problema e sempre faltava aqua, era a questao da adutora de agua
que era o Capotuna e Florian6polis. os dais mile quinhentos metros e que
estava para sair ja a licitagao e que tudo aquino custaria oito milh6eslentao o
Municipio atendia as demandas e tinha que manter a qualidade dos servigos
mas, tendo o superavit como aconteceu no exercicio passado, o superavit era
aplicado. realmente em beneficio da populagao onde se tinha at6 um
entendimento em conjunto at6 com a Cdmara Municipale ele era investido de
forma corretale os investimentos naquele moments de dois vinte e vinte e tr6s
para o exercicio, no hoje, eram os mesmosl dado Presidente Erivelton disse
entao, que s6 foi corrigido da inflaQao e se aquilo estava correto?, a Secretiria
disse nao, os investimentos que foram mostrados do PPA para o exercicio de
doin mile vinte e tr6s, para o exercicio atual, eram os mesmos, com alterag6es
nos valores que ela citou, na questao da SaOde foi para o hospital, de Obras
que era um contrato grande de manutengao e limpeza que era, tamb6m. um
questionamento e uma solicitagao da Cimara Municipal. entio foi aumentado
quinze milh6es na Secretaria de Obras, alto milh6es trezentos e trinta e cinco,
no FUNDEB, e tr6s milh6es novecentos e oitenta, nos outros vinte e cinco por
cento, onde tinham outros servigos que teria um contrato grande de
manutengao de todos os pr6prios da Educagao e SaOde dos restantes do
pr6prios municipais, que iriam demandar um valor maior dentro do Orgamento
que era a questao de manutengao de todos os pr6diosl disse ainda que o
Municipio ida langar um programa de investimento. no pr6ximos dias e que la
nio era da parte dela mas, era bem bacanal voltando a fda o Sr. Andre
Blanco, deu sequ6ncia as suas explanag6es e mostrou o quadro das Despesas
por Secretaria totalizando: quinhentos e trinta e cinco milh6es e novecentos e
quinze mil reaisl no pr6ximo quadro falava dos Principais Investimentos das
Secretariasl totalizando: doze milh6es novecentos e nove mil e setecentos
reals. Naquele memento a Secretgria abriu um par6ntese quando o Sr. Afonso
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colocou a questao da Mobilidade Urbana que para dais mile vinte e dais. de
investimento, tinha quatro milh6es, quatrocentos e noventa e cinco mil, para a
Mobilidade, que totalizava uma das maiores, inclusive com oito mllh6es
novecentos e cinquenta e cincot no pr6ximo quadra falava das Despesas da
JaguarPrev por Grupo de Despesal totalizando: sessenta e sein milh6es e
quatrocentos e quatro mill no pr6ximo quadro falava das Despesas da Cimara
por Grupo de Despesal totalizando: fete milh6es, setecentos e quatro mill
naquele memento, o Sr. Andre Blanco finalizou as explanag6es e devolveu,
entregou a palavra ao Presidente da Comissio que deu continuidade aos
trabalhos e o mesmo informou que havla recebido uma Emenda ao Projeto de
Lei da LDO e que passaria a des para que todos pudessem tamar ci6ncial
naquele momento pediu a Secretgria Ana Paula Espina de Souza Muniz, para
que fizesse a leitura da referida Emenda. Terminada a leitura, o Sr. Erivelton
pediu a Sra. Elisanita de Moraes para que fizesse uma retrospectiva do que
tinha side feith naquela emenda para que os demais colegas pudessem
entender e, posteriormente, ele ida passar um relat6rio que levantaram naquela
comissio para que os demais colegas pudessem ter ci6ncia e elucidar os
questionamentos deles a LDOi a Sra. Elisanita Moraes respondeu que, na
realidade, foi encaminhado junta com a Emenda da LDO um projeto de lei de
extingao do SAE que era autarquia e, simplesmente, des tiraram e mandaram
outros anexos porque excluiram os anexos que continham o SAE dentro da
LDO e. no texto excluiram do artigo sessenta e quatro para frente, que eram os
artigos que falava da administragao indireta, uma vez que encaminharam o
projeto de lei da extingao do SAEI ele continha um valor de tr6s mile trezentos
reais que deixavam somente aberto as Receitas e as Despesas que era para
equilibrar o OrQamento, tanto que ele era antes da LDO. seiscentos e treze,
melhor dizendo, seiscentos e dez milh6es, zero vinte e seis mile trezentosl
entao, des cortaram os tr6s e trezentos e passou a ter s6 a Prefeitura, a
Cimara Municipale a JaguarPrev mesmo e era aquino que foi encaminhado
como substituiQao; naquele memento o Presidente da Comissio fez a leitura do

relat6rio que foi levantado por des e que todos sabiam que a LDO falava quais
cram os principais programas da Cidade: "today as despesas programadas
devem ter suas fontes de recurso especifica de forma que, na execugao do
Orgamento deverd ser indicada em dada Receita e Despesa, a fonte e o c6digo
de aplicaQaol um ponte importante era fiscalizar quando a LOA e demais
projetos relacionados chegaram na Casal outro ponto importante identificado
no texts, era a possibilidade de aumento de despesa com servidores e que o
Executive podera, desde que exista dotagao orgament6ria suficiente para tal, r.
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encaminhar prajetos de leis que promova concessao. absorgao de vantagensl
aumento de remuneraQao de servidoresl a criagao, aumento e extingao de
cargos e/ou empregos ptlblicos bem como a criagao e alteragao de estrutura de
carreiras e salariosl o provimento de cargos ou empregos e contratag6es
emergenciais estritamente necess6rias, respeitando a legislagao municipal
vigentel a revisio do regime juridico dos servidores e a concessio de
beneficios e auxilios aos servidoresl com essas autoriza96es era possivelque
os novos projetos de aumento e restruturagao de cargos aparegam em dais mil
e vinte e tr6s o que merecia atengao para que a situagao fiscaldo Municipio

nio fosse comprometidaldisse ainda que tinha um ponte importante que foi
colocado na LDO que eram medidas de fomento a micro e pequenas
empresasle que o paragrafo Onico, do artigo dezesseis da LDO, autorizava o
Executivo a estimular a participagao de empresas de pequeno e m6dio porte no
fornecimento de bens e servigos para a Administragao POblica Municipal"lo Sr.
Erivelton falou que aquela questao ja foidiscutida virias vezes naquela Casa e
o quanto era importante que a Prefeitura criasse programas que estimulassem
a contratagao de servigos de pequenas e medias empresas da Cidade para
que o dinheiro do Municipio pudesse circular na Cidadelcontinuando a leitura
disse que: "a16m disso ficam autorizadas medidas que facilitam e
desburocratizem aberturas e funcionamento das empresas como o concessio
de incentives fiscais e a simplificagao de projetosttamb6m tinha a questao da
Reserva de Conting6ncia que era um montante de recursos separados no
Orgamento para cobrir situa96es Imprevistas e deveria corresponder a um por
cents da Receita Corrente Liquida prevista para dais mile vinte e tr6s; a16m

disso. cano essa Reserva nio fosse utilizada at6 o dia trinta de junho de dais
mile vinte e tr6s para os fins estabelecidos, ela podera servir como fonte de
recursos para abertura de cr6ditos adicionais suplementares"l o Sr. Erivelton
disse que aquino era para ficar exposto, claro e para ci6ncia dos demais
colegas em relagao aquelas Reservasl continuando a leitura: "o
remanejamento de recursos e os limites: a LDO autoriza a abertura por Decreto
de transposiQ6es. remanejamentos e transfer6ncias de uma categoria ou 6rgao
para outro em at6 quinze por canto da despesa totalfixada para garantir maior
transpar6ncia para os possiveis remanejamentos. era importante que
estivessem sempre cobrando para que a Prefeitura pena a autorizaQao da
Cimara Municipal para fazer remanejamentos mostrando a origem daqueles
recursos de remanejamentos que estejam acima daquilo que era previstol
disse que era clara e ja garantido por leie devia ser feith daquela maneiral
cr6ditos adicionais e limited: a LDO estabeleceu limite at6 o valor da Reserva

5 ⑩ 4;«



Cfmara Municipal de JaeuariQna
Estado de Sio Paulo

de Conting6ncia para abertura de cr6ditos adicionaisl elsa parte quando
comparada com os limited para remanejamento de despesas pode trazer
alguma confissio aos cr6ditos suplementares que seriam abertos de dotagaa
orgamentaria de uma area especifica para garantir mais recursos em outra";
naquele memento o Presidente Erivelton disse que aquilo era uma pergunta
para a Secretdria e lendl a seguinte questao: "eases cr6ditos seriam o limite de
Reserva de Conting6ncia ou os quinze por cents da Despesa mencionada,
anteriormente?l a Secretdrio respondeu que estava foul voltando a leitura:
regras com despesas com publicidade, o artigo vinte e sete estabelece que a

Prefeitura deve gastar somente o necessirio para divulgaQao institucional de
investimentos, servigos pOblicos, campanha de natureza educativa ou
preventiva, excluidas as despesas com a publicagao de editais e outras
publica96es legais"l com a paiavra o Sr. Erivelton dizendo que aquelas
despesas com publicidade, normalmente apresentavam altos valores em
diversos municipiosl continuando com a leitura disse que, as demais
autoriza96es dadas ao Executivo e autarquias municipaislos Oltimos artigos da
LDO estabelece autorizagao como participagao em Cons6rcios Intermunicipais.
conv6nios e a realizagao e desapropriag6es para o Executive, bem coma
autorlza autarquias a abrir cr6ditos adicionais e contrair empr6stimos, se
necessariol essas autorizaQ6es deveram ser examinadas, caso a casa,
futuramente se o Executive mandar os projetos de len sabre os projetos e
programas governamentais, OrQamento total previsto: segundo a LDO as
Receitas e Despesas servo de seiscentos e dez milh6es, vinte e seis mile
trezentos, com isso a um aumento de anze virgula trinta e quatro por cents, no
C)rgamento totalde dais mile vinte e dais a dais mile vinte e tr6s a considerar
os indices inflacionirios utilizados pda Prefeitural comentirio gerd sabre
alguns programas: nio ha detalhamento suficiente em alguns programas que
servo desenvolvidoslnaquele momento disse que ida aproveitar a presenga do
Presidente da CAmara para que pudesse explicar para des o que seria aquele
gasto com a manutengao legislativa para que estava prevista de um milhao,

trezentos e sessental entio ele pediu ao Sr. Presidente para explicar o que
seria feith e o que estava planejado para dots mile vinte e tr6slcom a palavra o
Sr. Afonso Lopes da Silva desejando boa a noite a todos e disse que, na Casa
tinha alguns problemas principalmente, na questao de Recursos Humanos, na
Casa tinha poucos funcionarios, alguns departamentos funcionavam de forma
precaria por falta de funcion6rios e que tive um pedido de um motorista para
said a limpeza era uma outra questao, tiveram no ano passado que fazer um
processo seletivo para contratar tr6s pessoas para a limpeza porque estavam
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preocupados com a questao da COVID. da Cimara manter a limpeza e que
ndo podia ficar somente com uma pessoa que. inclusive, ngo era da Cdmara
era emprestada da Prefeitura e um pr6dio daquele tamanho, somente com uma
pessoa era complicadolentao tinha uma defasagem na questao do nOmero de
funcionirios e, tamb6m, tinha que resolver a questao da limpezal entio
estavam num processo de terceirizar a limpeza que ja estava num processo de
licitagao e a ideia era contratar uma empresa para fazer a limpeza da Casa
sem necessariamente de ficar com aquele vinculo que tinham com a Prefeitura
e, tamb6m, a questao de fazer um concurso pOblico que, tamb6m tiveram um
problema porque teve que contratar uma empresa para elaborar o novo
organograma, porque se fosse fazer o concurso com o atual organograma. s6
poderia fazer para motorista e nio para os demais cargoslao inv6s de fazer
vgrios concursos ida fazer s6 um para abranger virios cargoslentao a ideia era
fazer o concurso e, no pr6ximo ano terra que cobrir, se desse tudo certo a
contratagao da empresa e da limpeza e a contratagao do funcionarios, atrav6s
de concurso, basicamente aquino ficaria para o pr6ximo ano. entio tinha que
cobrir as despesas com as duas. tanto a limpeza quanto a questao do
concursol entio o um milhio era, praticamente para cobrir aquelas duas
quest6es e que nio poderiam ter a ilusio que iriam conseguir tudo. tanto a
limpeza e o concurso mas, esperavam que sim mas tinha a questao burocritica
para contratagao e licitagao mas, basicamente era aquino tinha uma
defasagem muito grande na Casa e que todd mundi sentia aquilo da falta de
servidor para fazer o trabalholvoltando a palavra o Sr. Erivelton perguntou se
tinha mats algu6m que gostaria de questionar o Presidente em relagao ao
Orgamento que estava prevlsto, as diretrizes que estavam previstas na LDOI
com a palavra o Vereador Jose Alaercio de Toledo Lima Junior perguntando se
tinha uma programaQao para normatizagao das leis do Regiments Interns, ele
sabia que foi feito recentemente mas, ainda existiam alguns problemas e
perguntou se existia algum projeto para modernizagao ou informatizagao de
tudo, deu um exemplo, de materiais nio serem mais escritos, assinaturas
eletr6nicas, ou sega, modernizagao de informgtica e se tinha alguma previsao
com a palavra o Sr. Afonso Lopes da Silva dlzendo que aquela questao nio
tinha avangado. de certa forma, ficou envolvido na questao da pandemia e
tiveram que tomar virias medidas para elaborar as quest6es que foram ditas
anteriormentel entio ficaram, basicamente em ama daquelas dual quest6es
mas, que estavam fazendo algumas discuss6es com a Diretora Gerd da
Cimara vislumbrando aquino mas, de concreto ndo tinha nada para ser feito
naquele anal tinham toda uma preocupaQao e que ja fizeram vgrias consultas
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dom empresas que trabalham com aquino no setor pOblico e que vieram
conversar no rol daquela questao da modernizagao dos processor. estavam
conversando e nio tinha nada de concreto, elaborado mas estavam fazendo
toda uma consulta e disse que o pr6ximo Presidente ida ter muito trabalho
porque a ideia era deixar tudo plantado para o pr6ximo Presidente tocar
aqueles projetos; mas no panto de vista pratico ele tinha que ser honesto
torque nio tinha nada o que tinha eram aquelas elaborag6es e estudos para
que. em algum memento, conseguisse dar um pontap6 iniciallnovamente com
a palavra o Vereador Jose Alaercio dizendo que, precisariam de cilculos
t6cnicos mas, imaginava que um milhdo e setecentos serra suficiente, pele
ments, para comegar o processo a16m das contrata96es. agradeceul o Sr
Presidente perguntou se tinha maid album Vereador que gostaria de usar a
palavral a seguir pediu a palavra a Sra. Ana Paula Espina de Souza Muniz
perguntando ao Presidente se aquilo ja estava incluido equipamentos
eletr6nicos, cadeiraslo Presidente disse que, na verdade, aquelas quest6es
estavam previstas no Orgamento da Cdmara a questao do materials aquele
valor era, basicamente a questao do concurso e a terceirizagao da limpeza
naquele momento, o Sr. Presidente da Comissgo de OrQamento disse que
dada seguimento e em relagao aos questionamentos a Secretdria ida
responder pecos demais Secretariosl a Sra. Secretdria lembrou, ainda, que o
Silva falou que o valor total era s6 para aquilo e lembrou que, quando da
elaboragao do Orgamento que era mats detalhado, poderiam at6 modificar
aquele valor fazendo novos estudos para baratear e que poderia, no memento,
colocar a dotagao para a aquisigao dos equipamentos, se fosse o casolo Sr
Presidente disse que estava perfeito e agradeceu pda exposiQao a respeito
daquela situagao, era claro que, realmente, a LDO nio definia diretamente os
programas. mas ela dava um norte para que pudessem depois para discutir a
Pena Orgamentaria e que era importante olhar ponto a pontolvoltando a
leitura: "Publicidade e Propaganda do Departamento de Comunicagao que
estava previsto um milhio e meld para publicidade o que apresentava um valor
consideravelmente alto devido o tamanho da Cidade e as determina96es da
LDO sobre o que deve englobar as Despesas com essa atlvidadelo Presidente
da Comissio devolveu a palavra a Secretgria dizendo a ela se poderia falar um
pouco sobre aquela questao do um milhio e meio e, se realmente eram
utilizados, se era no ano todo ou tinha sobra daquele valor previstol a Sra
Elisanita Aparecida de Moraes respondeu que, na realidade, era uma previsao
dos anon de dots e vinte, dais mile vinte e dois e dais mile vinte e tr6s. eram
os mesmos um milhio e meir e que at6 trouxe um relat6rio do OrQamento de
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dois mile dezesseis e que naquele ano ja havia uma previsao de um milhio e
oitocentos, entio foidiminuido, nio quer dizer que utilizavam aquele Recurso e
achava que nio tinham utilizado aquele valor totalou nao, mas estava em
processo de licitagao uma contrataQao de uma ag6ncia para fazer aquele tipo
de trabalholo Presidente da Comissdo perguntou se era possivelexemplificar
o que seria a questao de publicidade e propaganda e quais elam os programas
que eram desenvolvidos dentro da Secretaria de Gabinete com aquilol com a
palavra a SecretAria que disse que nio conseguia detalhar a fundo porque nio
pertencia a Secretaria dela, e era por isso que tinha uma rubrica, era
determinado uma rubrica separada porque que o Tribunal de Contas vinha,
analisava e fiscalizava e que nunca teve um apontamento referente a
publicidade mesmo porque, tinha que ter uma rubrica separada e que em todas
as fiscalizag6es nio houveram apontamento nenhum na questao das despesas
com publicidade, entao, eram realizadas corretamentel com a palavra o Sr.
Jose Alaercio de Toledo Lima Junior que perguntou se existia um regramento
legalpara qualtipo de publicidade pris, dava cents e vinte mil reais por m6s
em publicidade se fosse dividido por um ano, maid ou menosl a Secretdria
disse que dai englobava tudo. a questao da SaOde. da Educagao, da
publicidade em TV, radio, jornais e todo tipo de publicidadel com a palavra o
Sr. Alonso Lopes da Silva que fez um questionamento a respeito da
publicidade da Prefeitura e perguntou se quando fazia uma publicidade para a
SaOde o gasto era do Gabinete e a Sra. Elisanita prontamente respondeu gaia
era da Secretaria de Gabinetel entio o Sr. Afonso Lopes da Silva disse que
deveria repensar aquilo e dada Secretaria terra que ter uma verba para a
questao da publicidadelcom a palavra o Presidente da Comissdo dizendo que
teria que remanejar, terra que tirar do Gabinete e dar para cada Secretarialo
Sr. Afonso Lopes da Silva disse que teve uma mudanga na Prefeitura, no
primeiro mandato do Prefeito Gustavo Reis, existia a Secretaria de
Comunicagao que tinha uma dotagao "tal" e tinha a Secretaria de Gabinete e o
que aconteceu, na verdade. acoplou com a Secretaria de Gabinete. entio ficou
uma Secretaria robusta; entao, a questao da ComunicaQao por Secretaria, ndo
sabia se encontrava centralizado na Secretaria de Gablnete, entio tinha que
falar aquilo porque, is vezes, achavam o valor muito alto mas, na verdade, era
de toda a administragao, entio toda a Administragao em relagao a publicidade,
saba tudo do Gabinetel a Secret6ria disse que o Departamento de
Comunicagao era dentro do Gabinetelo Presidente da Comissio perguntou se
tinha mats album questionamento e deu sequ6ncia na leitura: "Gestio de Radio

Fusio Educativa, novecentos e quarenta e cinco mile quatrocentos previstos'
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o Presidente perguntou de qualmaneira era usado e quads eram os projetos da
Radio para doin mile vinte e tr6slcom a palavra a Secretgria Elisanita Moraes
dizendo que. setenta e cinco por cents era pagamento de Pessoale os outros
vinte e cinco por cento era para manutengao dos servigos da Radial com a
palavra o Sr. Jose Alaercio de Toledo Lima que disse nio ter entendido e a
Secretdria falou que, setenta e cinco por canto do totaldo orgamento da Radio
era s6 para pagamento de Pessoal e Encargos dos profissionais que
trabalhavam na Radio e os demais, vinte e cinco por cents, era para
manutengao do servigos durante o exerciciol com a palavra a Sra. Ana Paula
Espana de Souza Muniz que perguntou a Sra. Elisanita qualera a manutengao
e a Secretdria respondeu que quando queimava ou quebrava um equipamento
aquele valor estava previsto, a questao da energia, todd materialde consumo
que des utilizavamla Vereadora perguntou ainda a quantidade de funciongrios
da Radio e a Sra. SecretAria disse que nio sabia, mas que poderia anotar e
posteriormente, trazer a informagaol o Presidente da Comissio perguntou se
algu6m mats tinha algum questionamento e seguiu para o pr6ximo t6pico:
:Gabinete do Secretirio de Governs, foi analisado que tinha um custo elevado
para gabinete do Secretirio de Governs em comparaQao com o gabinete do
Secretdrio do Prefeito que era de tr6s milh6es e quinhentos e do Secretgrio era
de seis milh6es e novecentos, separados para aquele fim; quaid eram as
tarefas e os custos no gabinete do Secretirio de Governor a Secretdria disse
que, sessenta e sete por cento do totaldas Despesas era com o pagamento de
Despesas com Pessoale Encargos, fora aquilo estavam juntos a Secretaria de
Governs, a manutengao de todos os departamos: DEESMT, Rh, Protocols,
Atende Facie, Cartio Cidadao, Departamento de T6cnica Legislativa,
Expediente e Registry, Ouvidoria, Procon, Poupatempo e a JaguarPrevle que
a JaguarPrev. diferente do que os nobres Pared pensavam. nio pagavam
nenhuma despesa administrativa com os Recursos da Previd6ncia. somente
aposentadorias e pens6eslentao toda a manutenQao da JaguarPrev em si e
todos os sistemas e todas as contrata96es necessgrias para aplicar direito os
recursos e tudo, saiam do Gabinete do Secretdrio de Governo por isso o valor
era elevadol naquele memento o Presidente da Comissio convidou o
Secretirio Valdir Parish para fazer parte da bancadal dando continuidade o
Presidente da Comlssio falou sobre o subsidio do transporte coletivo que
girava em torno de quatro milh6es e oitocentoslperguntou o que era feito com
aquela quantia e se tiveram melhorias nos Oltimos anos no transporte pablico
municipale se haveriam outras medidas a serem tomadas para gastar mellor
aquele recurse de quatro milh6es e oitocentosl com a palaWra a Secretdria
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disse que o valor, a parte do subsidio, pagava o totalda passagem dos idosos
no hoje, de idosos de sessenta a sessenta e quatro ands, era de cinco mile
setenta idosos, pegando a base do m6s de maid, e arima de sessenta e cinco
ands, eram doze mil oitocentos e trinta e quatro, totalizando dezessete mil
novecentos e quatro idosos e, mesmo porque pagavam uma parte da tarifa que
la em doin mile dezesseis que era tr6s e oitenta, pegando por base nos Oltimos
exercicios, dots e cinquenta o usuirio pagava e o Municipio pagava um e trinta,
no hoje, de cinco e vinte e Bete. o usugrio paga dais e cinquenta e o Municipio
paga dois e setenta e betel em dais mile dezesseis era de trinta e quatro
virgula vinte e um por cents, do totalda passagem, no hole. era de cinquenta e
dois virgula cinquenta e seis por cents, do totalda passagem, no hole, eram
transportados cento e vinte e cinco mil, duzentos e oitenta e nove passageirosl
com a palavra a Sra. Ana Paula Espina de Souza Muniz que perguntou a
Secretgria porqu6 se pagava o subsidio ao idoso sendo que o idoso tinha
direito a gratuidadela Secretdria disse que era gratuity acima de sessenta e
cinco ands, de acordo com a lei, mas os demais abaixo daquilo, o Municipio
pagava. ele quis pagar arima de sessenta, mas a lei Federal era acima de
sessenta e cincola Sra. Ana Paula Espana de Souza Muniz ent8o perguntou se
era de sessenta a sessenta e quatro que o Municipio pagava e ngo de
sessenta a sessenta e cincola Secretdria disse sim, e que os sessenta e cinco
era s6 a quantidade dos usuarios, doze mil, oitocentos e trinta e quatroldisse
que s6 estava falando aquilo porque pediu as respostas aos Secretirios e tinha
que repassarl disse ainda sobre questao dos beneficios dos servigos de
transporte que era a renovagao totalda frota que estava em andamento, com
6nibus maiores, confortaveis, sinai de Wi-FI, GPS, tecido antibacteriano e ar
condicionado, ampliagao de rotas e horarios, os subsidies que era acima de
sessenta at6 sessenta e quatro anos. disponibilizagao da aplicativo gratuito

para acompanhamento e tempo real de todas as rotas, implantagao e
possibilidade de utilizagao de veiculo typo van, em linhas de menor demanda
novamente com a palavra a Sra. Ana Paula Espina de Souza Muniz perguntou
se seria renovagao total da frota e qual cidadel a Secretaria disse que a
renovagao totalda frota estava em andamentola Vereadora pediu, entio para
repassar ao Secretdrio pois foi trocado quatro 6nibus at6 o momentol a
Secretiria disse que ele escreveu que estava em andamento, se estava em
andamento e foram trocados quatro, entendia que iriam continuar com a
renovagao, era o que entendeul naquele memento o Presidente da Comlssio
perguntou se tinha mais algum questionamento em relagao aquela questaol
novamente a Sra. Ana Paula Espina de Souza Muniz perguntou a $ecretaria se
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teve aumento na tarlfa ou reajustet a Secret6ria respondeu que parecia estar
em andamento um processo e perguntou ao Sr. Valdir Parisilcom a palavra o
Presidente da Comissio que lembrou, inclusive, que aprovaram a leie que
aquino deveria passar pda Cdmara e pele Conselho Municipal de Mobilidade
Urbanal entdo pediu ao Secretirio Valdir Parisi, por favor, que levasse
novamente o recado ao Conselhola Secretdria dlsse que nio era Conselho e
sim, a Comissio que passou, mas o Presidente disse que deveria passar pele
Conselho e tinha que fazer a nomeagao dos membros que nio foi feith at6 o
presente memento; a Sra. Ana Paula Espana de Souza Munoz disse que nio foi
feito e que estariam vindo apresentar. de sets em leis memes. sobre o 6nibus
que, no hole, era qui16metro rodado e que ngo vieram at6 o momentol o
Presidente da Comissdo disse que, ap6s o recesso deveriam convocar uma
Audi6ncia POblical naquele momento a Sra. Secret6ria perguntou ao Sr. Valdir
Parisi se ja foi feita a nomeagao da Comissaol mas o Sr. Erivelton Marcos
Pro6ncio disse que a Comissio era uma coisa e o Conselho era outra, entio
era aquino que estava sendo pautado la e pediu mats uma vez ao Secretgrio
Valdir Parish que levasse o recado e que aquilo foi falado virias vezes la e que
nio foi tomada nenhuma provid6ncia para resolver aquela situagao ja que des
necessitavam daquilo at6 para tocar os trabalhos na Audi6ncia POblica que ida
tratar do assunto da lei do qui16metro rodadol novamente a Sra. Ana Paula
Espana de Souza Muniz fez um questlonamento e disse que quando foi
passada na Casa a lei do qui16metro rodado, salvo engano. foi falado que nio
terra reajuste e que o qui16metro rodado dada para manter. ela nio sabia se
des lembravam que o Secretgrio da 6poca, o Josino, passou aquilo para elest
e foi dito que, automaticamente se voltasse a cem milpassageiros o repasse
ida abaixar; a Secretdria disse que talvez nio fosse um reajuste, talvez fosse
um reequilibrio pele prego dos combustiveis. ela nio sabia. iembrava que o
processo estava em andamento e que talvez um reequilibrio do contrato era
por conta do aumento do combustivele que todos estavam sentindo no bolsa e
que aquilo era realm com a palavra o Sr. Jose Muniz que disse que ficou
sabendo que ele entrou com o pedido do reequilibrlo e foi aquilo que falou,
realmente que era devido ao aumento do combustiveldaio Vereador disse a
ele que todos estavam pagando e nio tinha como pedir reequilibrio de
combustivele quando foi aprovado o qui16metro rodado foi na promessa de
que o repasse da Prefeitura ida, automaticamente, abaixar devido o qui16metro
rodadol entio a Audi6ncia POblica poderia esclarecer para ver como estava
aqullolcom a palavra a Sra. Ana Paula Espana de Souza Munoz que disse que
foi aquela a promessa no dia que teve a Audi6ncia, a Sra. Karma. o Secretgrio
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Josino da Silva e a Metropolis passaram e que atrav6s do qui16metro rodado
ida abranger as areas que nio estavam indo e iriam abaixar o valor do
repassel com a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo que desejou boa
nolte a todos e disse a Secretiria que era um prazer receb6-la na Casa e que
era sempre esclarecedor os apontamentos e as coloca96es dela e que a
equipe, realmente era muito competentel e fez uma colocagao aproveitando o
assunto de combustiveis, transporte coletivo e disse que tiveram, recentemente
uma medida tomada pelo Governo Federal para redugao dos impostos dos
combustiveis para dezessete por cento de ICMS, e perguntou a Secretgria se
seria possivel pensar em alguma redugao, tamb6m do combustivel em navel
municipal dos impostos que cabiam a des, deu um exemplo. ISSQN para
ajudar o morador de JaguariOna a ter um combustivelmais barato na cidade,
cobrar dos postos, enfim, uma contribuigao importante pois o momento era
decisive e necessarioldisse ainda, que o Governs Federalnio media esforgos
para aquino e que o Presidente mostrava muito a reduQao de impostos como
uma medida para combater aquela Inflagao assustadora que assolava porque
ficamos muito tempo em casa e, infelizmente. a economia nio acompanhou o
mesmo ritmol entdo perguntou a Secretiria se seria possivel album estudo
naquele sentido para proper alguma coisal a Sra. SecretAria disse que, na
realidade, no quesito combustivel nio incide o INSS porque era um imposto
sobre servigos, qualquer aliquota que diminuisse ou qualquer coisa que fizesse
em relagao a Receita, que diminua, era uma renOncia de Receita e se era uma
renOncia de Receita, o artigo catorze, da Lei de Responsabilidade Fiscal. dizia
que tinha que colocar outra no lugar. entio se diminuisse uma tinha que
colocar outra e acabava nio compensando, dai tinha que fazer um estudo
geraldentro de todo o C6digo Tributario, mas na questao do combustivelndo
tinha ISS, nio coincided novamente a Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo disse
que o combustivelera um produto finale que era tributado pda Uniio e pelo
Estado, o ISS era o servigo e a Secretdrla disse que o ICMS des recebiam,
slmle o Sr. Walter disse que quem tributava era o Estado que repassava e a
Secretirla disse que era o Estadoldando continuidade a fda o Sr. Walter Luis
Tozzi de Camargo disse que o ISSQN poderia afetar o setor dos combustiveis
nos serviQos prestados pelos postos de gasolina do Municipio e que a ideia
seria aquela, usar aquele tributo municipalque nos facultava e, tentar favorecer
o setor para tentar diminuir o prego dos combustiveis em JaguariOna e que era
uma proposta para levar ao Prefeito Gustavo Refs e pensar sabre aquilo, pris
estariam pensando no povo, literalmentelo Sr. Erivelton Marcos Pro6ncio disse
que at6 com a questao do IPTUI a Secretdria falou que o ISS era sabre os
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servigos que o porto prestava. se ele tinha servigos de lavagem, dentre outras
coisas, era muito pouco e que ndo compensava trabalhar porque nio afetaria
nada em relagao ao combustivel, o impostor a seguir, o Sr. Afonso Lopes da
Silva falou sobre a questao do combustivel e pelo que labia o prego era
federalizado e ele nio conseguia ver como o Municipio poderia entrar naquela,
melhor dizendo. na composigao do combustivel. se teria que mudar a lei
federal, estaduale que a Onica coisa que precisava era um melhor estudo com
relaQao aquilo, como era uma coisa que dependia do Estado e da Uniao,

perguntou coma o Municipio ida entrar para abaixar o prego do combustivell a
seguir. a Sra. Secretiria disse que, inclusive na proposta da Uniao, des iriam
repassar para os Estados e que os Estados diminuiriam com a isengao, entio
ndo chegaria, nio afetaria o Municipio, no caso da arrecadagao, mas a
populagao, sim diminuiria na questao do combustivella seguir, o Sr. Erivelton
Marcos Pr6encio perguntou se mais algu6m tinha algum panto a ser
considerado em relaQao aquino e, continuou a leitura da pr6xima rubrica
'Gestio do Fundo de Assist6ncia Social, o que sera feito com os quinze
milh6es, cents e setenta e sete e seiscentos separados para a Gestgo do
Funds que tinha coma meta fisica quarenta e dual mil unidades?l seriam
unidades relacionadas a que objeto?"; a seguir. a Sra. Secretdria dlsse que, na
realidade, seriam os atendimentos e do total, quarenta e quatro por cento eram
gaston com Pessoal, obriga96es e auxilio alimentagaoldoze por cents. eram
repasses as autoridades como o AJJA com noventa vagas para adolescentesl
Associagao Amigos do Padre Gomes, sessenta criangas e sessenta idosos
APAE com sessenta pessoas portadoras de necessidades especiais e o
Projeto Lar Feliz. com vinte e sets vagas de acolhimento de criangas e
adolescentesltamb6m vinte e doin por cento do valor totalcomo distribuigao

gratuita, Programa Beneficio Eventual, testa b6sica completa para setecentas
familias, por m6s, otto mil e quatrocentas familias anuall a cesta bdsica
emergencial, eram quatrocentas familias, por m6s, quatro mil e oitocentas
anuall leite integral e desnatado, trezentas familial, por m6s, tr6s mil e
seiscentas familias anuall milcobertores em medial recarga de gas, eram cem
familias ao m6s, mile duzentos familias anuallenergia e16trica, mile duzentas
familias anuall kit de higiene, mile quatrocentos familias anuall kit de limpeza
mil quatrocentas familial, anuall kit natalidade, oitenta familiasl oitenta
passagens, por m6s, novecentas e sessenta pessoas anuais, cuidadores de
idosos, noventa e duas pessoas, por m6s, milcento e quatro, de uma media
anuale o programa aluguelsocial, uma media de cents e sein familias por m6s.
totalizando mil e duzentos e dual familias que comp6e os vinte e dais por
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cents mats onze e meir por renta de atendimento da protegao socialde alta
complexidade para idosos onde tinha a Clinica Terap6utica e hospedagens de
Idosos que era a Terra da Serra que, no hole, abrigava trinta e quatro vagasl
dez e meio por cento eram custeios, lanches e insumos para oficinas e
professoresl no CRAS -- Cruzeiro o Sul com oitocentas e cinquenta familial.
dentro do dez e meir por centolCRAS Nasslf, setecentos e cinquenta familiasl
GRAS- Florian6polis, quinhentas familial e a ProteQao Social Especial.
quinhentas e cinquenta familial. que eram serviQos especializados para
pessoas em situagao de rua. Terminada a explanagao da Sra. Secretaria, o Sr.
Presidente da Comissdo perguntou se algu6m tinha mais algum

questionamentola seguir. o Sr. Jose Alaercio de Toledo Lima Junior disse que
nio se lembrava, mas tinha um valor para investimento da Assist6ncia Social
nesse ano e perguntou se darla para precisar, se pensavam em um novo
CRAS, por exemplo, e que era um valor separado para investimento. ele nio
lembrava a porcentageml a Secretiria disse que tinha quarenta mil para
material, melhor dizendo, cem mil para equipamentos e material permanente,
cinquenta e um mll para reforma e ampliagao do pr6prio detest voltando a
palavra o Sr. Jose Alaercio de Toledo Lima Junior disse que tinha cento e
cinquenta mil, na verdade e a Secretiria disse que era aquilo. O Presidente da
Comissdo perguntou novamente se tinha maid questionamentos e, novamente
o Sr. Jose Alaercio de Toledo Lima Junior disse que tinha uma observagao e
falou que o nOmero de familial atendidas pda Assist6ncia Social em
JaguariOna, era impressionante e que dava dez por cento da populagao de
JaguariOna, dependentes eram dez por cento data Secretaria disse que
crescia a cada dia e que depois da pandemia estava, realmente muito altala
Sra. Ana Paula Espina de Souza Muniz disse que, naquela semana chegou
uma familia com nave pessoas que vieram de Alagoas e que foram direto para
o CRAS e a Secretiria disse que vinham porque as pessoas falavam que eram
bom, entio vinhaml ela falou que nos trinta e dais anon de AdministraQao
pOblica e que la passou por vdrias Prefeituras ela falava que JaguariOna n50
era mae, era av6 porque era a que adogava, dava mats coisa, mats presentes,
entao, costumava dizer que JaguariOna era av61 pediu novamente a palavra o
Sr. Jose Alaercio de Toledo Lima Junior que fez mais uma observagao do
mesmo assunto e que aquino deixava ele muito triste porque assistencialismo
nio era, na opiniao dele, uma forma adequada de trabalhar, de tornar, ele nio
labia se era exatamente aquela a margem, porcentagem, mas dez por cents
da populagao de alguma forma dependente da Prefeitura. era terrivel. teriam
que inventar uma forma do Legislative junto ao Executive para o futuro, uma
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forma de fazer com que aquelas pessoas andassem com as pr6prias pernas
disse ainda que tinha uma mtlsica muito antiga de hist6ria de esmola, pediu at6
desculpa pele terms forte, "a esmola ou envergonha o sujeito ou vida o
cidadao", entao, precisava corrigir a linha dali para frentel a Secretdria disse
que eram muitas familias vindo de fora, mensalmente, para o Municipio e era
aquilo que nio acabava, nio diminuia a quantidade de familias atendidas,
aumentava porque eram muitas pessoas vindo de fora para o Municipiol a
seguir, o Sr. Jose Muniz perguntou a Secretiria sobre a Casa de abrigo se era
pda Assist6ncia Social e a Secretgria disse que simi naquele moments
surgiram dOvidas quando a outra Casa de Apoio que nio recebia repasse e a
Sra. Ana Paula Espana de Souza Muniz disse que aquilo era preocupante, pols
na madrugada quando pegavam moradores de mas, eram levados para la, o
Municipio levava para a Casa de Passagem. mas que ndo recebiam repassela
seguir, o Sr. Afonso Lopes da Silva explicou que, na verdade, estavam
comegando uma parceria, um trabalho e pelo que a Secretiria de Assist6ncia
Social disse, des ajudavam muito naquela questao, principalmente os
moradores de mas que, na verdade, quem mantinha aquela Casa era a igreja
cat61ica, atrav6s de uma Pastoral, entio tinha a questao que era ligada a igreja
e que estavam comegando aquela parceria para ver como iriam construir
aquilol novamente o Sr. Jose Muniz disse que a preocupaQao dele. inclusive
at6 conversou com o pessoal da Guarda, parece que o Governo do Estado
tinha feito um conv6nio com o Instituto Bairrale que estava indo 6nibus chemo e
que o Instituto recebia o m6s inteiro pessoas e que algumas fugiram e que
ningu6m foi atras. inclusive. foi falado que em JaguariOna, na linha do trem
onde tinha um monte de pessoas, inclusive eram pessoas que estavam vindo
de la para c6 e estavam ficando na cidadelentao aquilo era preocupante e que
a Guarda disse que estava saindo at6 fora do controle deles porque eram
tantas pessoaslentao era preclso ver coma estava funcionando aquela Casa e.
se realmente, era para vir e tamar banho ou s6 na 6poca do frlo, era precise
saber coma estava sends tratado aquilo porque era preocupante para o
Municipiol a seguir. a Sra. Secretgria disse que tinha uma informaQao da
Secretdria da Assist6ncia Social -- Andrea Lizun que estavam fazendo uma
parceria com a Casa de Passageml a seguir, o Sr. Presidente da Comissio
disse que ele, particularmente, nio conseguia nem questionar o trabalho deles
porque ja ficou explicito que ngo tinha nenhum recurse pablico direto envolvido,
era feito totalmente com recursos privados de pessoas de bom coraQao que
doavam panes de deus recursos para que fosse aplicado na Casa e, talvez
fosse um exemplo de que a iniciativa privada fazia muito melhor, vdrias coisas
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que o Poder POblico conseguia fazerldisse ainda para imaginar se sobrasse
mats dinheiro no bolsa, talvez a questao filantr6pica fosse muito melhor
desenvolvida no Paisls6 para complementar a Secretiria Elisanita disse que a
Secretgria de Assist6ncia Socialdisse que iriam comprar vagas da Casa de
Passagem; a seguir o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo fez uma colocagao
sobre a Casa de Passagem onde comegaram um projeto extremamente
dedicado e com amor e sem recurso nenhum, principalmente com as doag6es
e com a obra assistencialda igreja cat61ica que fomentava aquele projeto em
alguns lugaresl e que depois de muita luta foia questao da regularizagao da
documentaQao para que pudessem habilitar em qualquer tipo de venda de
vagas, para o Poder POblico, tamb6m, que fazia o uso daquilo e que ainda nio
estava efetivado, mas que syria um caminho futuro, mas mesmo assim, ela
continuava de portas abertas, ndo parava em momento algum porque tinham
pessoas muito s6rias a frente daquela Casa que faziam com muito amor,
dedicagao e, principalmente, responsabilidade financeira que era a coisa mais
importante num momento de crime que viviamla Secretiria disse que estavam
faltando documentos. por ipso nio foi feita a parceria antes e, no hoje, estava
ok e que estava comprando as vagas e elaborando o termo de parcerial o Sr.
Walter Luis Tozzi de Camargo disse que a Assist6ncia Socialfazia um trabalho
significativo com os moradores de rua e que aquino era um problema da RMC e
que nio estava sendo tratado s6 em JaguariOna, as vinte cidades estavam com
o trabalho integrado para aquilo, em virtude do problema ter aumentado nos
Oltimos temposl a questao da droga era um gravissimo problema e foi discutido
na reunido da Seguranga POblica onde ele e o Vereador Silvio Luiz Teller de
Menezes estavam participando das discuss6es com todos os 6rgaos da
Seguranga e achava que a questao das drogas, e alguns estudos mostravam,
que em paises mais desenvolvidos que o nosso, as cracolindias que se
formavam em virtude dos usuirios se resolviam de dual maneiras, nos parses
mats desenvolvidos, repressao policial severa e dura e, tamb6m, tratamento
m6dico para os viciados e que aquilo aconteceu nos Estados Unldos.
Alemanha e outros parses que usaram aquelas metal e que Sio Paulo estava
gatinhando para chegar num denominador, estavam vendo algumas aQ6es
diferentes do que estava sends feith. pols jogava debaixo do tapete fingindo
nio existirldisse que JaguariOna era pequena, e que estava combatendo, e
que viu numa operagao da Guarda Municipal, no meld do mata, onde as
pessoas estavam se abrigando igual bichol entio acreditava e disse que a
Assist6ncia Socialera muito participativa, tinha plantar e atendia sempre e que
os doutores Marcelo e Ana F)aula vinham fazendo internag6es compuls6rias
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bastante volumados, ele. como advogado. fazia tempo que nio via tanta
internagao compuls6ria e que a Policia Municipale Militar. tamb6m estavam em
ama, mas nio era um problema facil, pelo relato que ouviu na reuniio at6 em
redes sociais do Comando do Guarda, estavam migrando, vindo de outra
cidade e que nio era s6 de JaguariOna, entao, tinham que dar a resposta la,
mas o problema tinha que ser discutido na RMC, alias o Prefeito era Presidente
da RMC e que era importante aquela discussio dentro da RMC porque
estavam vindo de outras cidades porque Jaguariana era uma mie gigantesca
uma av6, como disse a Elisanita, mas era um problema que tinha que ser feito
com repressao policial, tamb6ml a seguir, o Sr. Jose Muniz disse que chegou
onde ele tinha dito. precisava ver, realmente, o que aquela Casa de Abrigo
estava fazendo, porque se fosse para abrigar aquelas pessoas, tamb6m,

precisava fazer um tratamento mais adequadola Secretiria disse que abrigava
para dormir, tamar banho, comer e depois iam emboralo Sr. Jose Munoz disse
que, a16m de abrigar, utilizavam da UPA, naquele memento o Sr. Walter disse
que des ficavam no memo do mata, estavam na cracolindia que se formou por
la e aqueles que estavam la, que praticavam crimes, furtos e roubos eram
aqueles que estavam lolo Vereador Jose Munoz disse que tinha os que ficavam
no mata, pois sabiam que tinha e aqueles que estavam indo na Casa para
tomar banho, comer e ficavam saindo e voltando e, inclusive, procuravam pelo
Pronto Socorro a UPA e que faziam escindalo para usar a ambulincia para it
embora. estavam tends problemas com aquilo e que nio era pouch, era aqullo
que ele estava falando, is vezes, queriam solucionar um problema e estava
trazendo outrolo Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo disse que nio eram outros,
tinha que resolver o problema efetivamente, o Municipio tinha que pegar os
drogados e internar, os bandidos prender, tinha que ter policia, baixar o cacete
em quem era vagabundo e os doentes serem tratados pda saOde, se ficar
passando a mio toda hora ida virar Sio Paulo, empurra da Praia Princesa
Isabel, cracolancia. para S6. para o quinto dos infernos e ningu6m resolvialo
Vereador Jose Muniz disse que. se JaguariOna continuasse homo mie ou av6,
era aquilo que ida acontecer, pols as pessoas falavam que nio tinha efetivo, o
Guarda falava aquino todd dia e o Sr. Walter Luis Tozzlde Camargo respondeu
prontamente, e disse que os Guardas trabalhavam o triple para a populagao de
JaguariOna, entio o Sr. Jose Munoz disse que, quando a Casa comegou a
trabalhar tinham duas, tr6s pessoas e, no hole, mais de vinte ou trinta que, no
hole, iriam precisar do Poder POblico, tinha que ver tudo aquilol naquele
memento o Presldente disse ao Vereador que ida cortar o assunto porque
aquilo nio era a respeito do Orgamento e sim a outro assunto, talvez uma
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audi6ncia pOblica, uma reuniio com a Secretgria de SaOde porque droga era
questao de saOde pOblica, com o Secret6rio de SeguranQa, de Assist6ncia
Sociale que era para voltar a discutir o Orgamento, a seguir, o Sr. Jose Muniz
disse que fazia parte do Orgamento pois ida comeQar a utilizar dinheiro pOblico
e o Presidente disse ao Vereador que ele estava querendo direcionar como o
Secretdrio fazia a politica dele de assistencialismo e que la estavam discutindo
nOmeros e era para focar nos nOmerosl novamente com a palavra o Sr. Afonso
Lopes da Silva fez um esclarecimento do que sabia da Casa da Maria Ant6nia
e disse que la nio faziam tratamento de drogas, as vezes, tinham pessoas na
rua onde ndo tinham onde dormir eram acolhidos e, no outro dia, saiam da
Casa que era de passagem, nio faziam tratamento de drogas clara que. um ou
outro poderia estar com problemas de drogas. mas ndo era aquele o objetivo
da Casa, era s6 para esclarecer e nio misturar as coisasla seguir. a Secretiria
disse que quem nio era do Municipio, dormia e depois iam embora e que
aquela informagao foi passada pda Secretiria de Assist6ncia Soclall o
Presidente da Comissio disse que se algu6m tivesse alguma dOvida em
relagao ao trabalho da Assist6ncia Social e de Casas de Apoio. era muito
simples, era s6 encaminhar um requerimento a Casa, a Assist6ncia Socialou it
at6 o localsen80 iriam perder o assunto e se pralongar numa coisa que nio
teriam respostas, no memento, as pessoas responsaveis nio estavam lolo Sr.
Jose Munoz disse que nio estavam querendo respostas. estavam falando do
que ida entrar no Orgamento, e perguntou se nio era aquilo que estava sendo
discutido, se ida entrar no OrQamento tinha que ser discutido na Casa, senio
nio adiantava fazer audi6ncia pOblica, tinha que tirar as dOvidasl a Secretiria
lembrou que ap6s a pandemia, muitas familias solicitaram a Assist6ncia Social
e que demandava tempo para recuperar a economia das familias para
conseguirem fair da questao dos atendimentos; a seguir. o Sr. Afonso Lopes
da Silva que disse que, no dia anterior, foi lido um projeto de lei em relaQao a
questao da Assist6ncia Sociale que era bom dar um tratamento especialao
projeto porque la distribuiam alguns beneficios em numerdrios e que aquilo
tinha trazido muito inseguranga para os funcionarios, entio teria que mudar a
lei porque a leimunicipalfalava que era em esp6cie, teria que mudar para fazer
um conv6nio com o banco do Brasilpara trabalhar com cartio e tirar o dinheiro
do pr6dio que trazia insegurangal o Presidente da Comissio disse que era
excelente e que aquilo era um investimento e que tinha a ver com a questao do
C)rgamento da Secretarial a seguir, com a palavra o Sr. Francisco de Souza
Campos que desejou boa nolte a todos e disse que foi muito pertinente a
colocagao que o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo fez de estudar a
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possibilidade de reduzir o impacts no bolso do contribuinte em relaQao ao ISS,
mas ao mesmo tempo ficou em dOvida onde foi feita uma pesquisa na lei
complementar que tratava o ISSQN, no artigo oitavo. falava que a aliquota

minima do Imposto Sobre Servigos de Qualquer Natureza, era dais por cents,
ou deja, em vla de regra nio era possivelisentar. ele ndo fez lada a leitura da
lei, mas tinha algumas exceg6es que caberia dar uma olhadalo Presidente da
Comissio deu sequ6ncia ao pr6xlmo programa: Gestio das atividades de
promogao industriale comercial: "estava previsto dais mile dezesseis e o que
serra feito naquela atividade, coma a promogao da indOstria e o com6rcio
poderia ser beneficiado com aquele valor e, se nio serra preferivelpromover
political pOblicas que melhorem o ambiente de neg6cios, desburocratizem os
processos na Prefeitura do que, de repente, gastar dois milh6es num programa
que nio estava bem detalhado para des e o que seria aqueles dais miih6es
para a promogao da indOstria e com6rcio"l a seguir, com a palavra o Sr
Rodrigo Refs de Souza que desejou boa a nolte a todos e pediu se pudesse
esclarecer um pouco mais sobre o programa, pois tinha bastante dOvida em
relagao a ele e acreditava que outras pessoas tamb6m, e at6 pr6pria Comissio
pediu mats esclarecimentos dos dais milh6esla Secretdria disse que, dos dais
milh6es e dezesseis. sessenta e tr6s por cents, era para pagamento de folha,
encargos e auxilio alimentagao dos funcionirios e junta ao Desenvolvimento

Econ6mico, a16m pr6pria Secretaria tinha o PAT, o Banco do Povo e o repasse
para a Associagao Comerciale a questao do estagiariosla seguir, a Sra. Ana
Paula Espina de Souza Muniz perguntou do valor repassado para a Associagao
Comerciale a Secretgria achava que era de sein mile poucos, por m6s, ela
nio se lembrava. (som nio audivel) a Secretaria disse que era o que mantinha
o SEBRAE e parecia que teria um reajuste porque aquele valor nada dava para
manter o SEBRAEldisse ainda que. os Orgamentos eram todos justus, nio
tinha muita margemlo Presidente disse que ficou explicito e, que talvez fosse
uma questao que deveria ser analisada porque, de fato, ele nio sabia onde
entraria a promoQao de indOstria e com6rcio sendo que sessenta e tr6s por
cento daquilo, era com gaston de funcionirios e falou que o Josino era um
Secretgrio que sempre era alva de criticas, naquela Casa, mas sempre foi
aquele valor; a Secretgria disse que, na 6poca o valor da Secretaria de
Desenvolvimento Econ6mico e que foi apresentado no PPA que o valor era o
mesmo e. na 6poca, era o Secretirio LOcio e que ficou. tamb6mlo Presidente
da Comissio disse que, no panto de vista dele e queria manifestar a opiniao
coma Vereador, naquele sentido, que talvez deveria ser repensado o valor do
repasse que ida para aquela Secretaria para que outros Programas pudessem

20 J'' .#-



eu uueAeJ)ua anb seossad selanbe ie6ad iapod eJed opl:luas alanbeu
seliaoied wasseuuil; 'o+uodai ap 'anb Bled OB5emasqo e a eolp e eAeOj+ anb a
gVN3S op SO5jAiaS so ie eiluoo iopod Bled op5ellollioze; oligssaoau ela o€u
ot41eqei+ ap opeoiaui ou seossad se ilnlOUjeAesjx anb leuolssl+oid o 5elloedeo

a ol3eollllenb ap sosino soligx elnssod anb OYN3S op og+sanb e ela anb
glieleJ, elilala anb op elou?lioduulep elqes ala a elie+aioaS elanbe iod nossed
pf ea]]S ep sado] osuo+y iS o anbiod slay oxeisng o+la;aid o EJed a oulsof
ong)aJOOS oe asseAal anb 'lslied ilple/\ oli?laioaS oe note; 'oglsa6ns ouuoo
eaeol+ anb a ollnbe OB5ejai ula OB;sanb euln noluod a exeol+l+srljo+ajoid o anb
asslp OBssjuuo3 ep o+uaplsaid o lselie+aioaS sei+no ap ieillanb clio anb asslp
elig+aioaS e liesuadoi quad E ellen anb a sopenbape so+ojoid ie+uasaide as
eased elonbep oluauie5iO op molex o a+ue;seq ieluauine eliapod OB+ua 'oilal4ulp
aluelseq ela 'lalap oloroid ou olslAaJd op oi+uap 'oplia+suei+ ias eliapod anb
o+uauue3iO op o+uao iod azulnb so !ep a seuuei6oid so exe+uasaide elielaioaS
e oi]aw]id 'eAj]S ep sado] osuoly iS oled o+sodoid ias anb et4ul+ oqulweo
o 'oligi+uoo o ias anb equl:l ot4uluueo o seuu 'le+uauune anb et4ul+ anb eaeqoe
ala 'solig16e;sa so exe6ed a o+uauue6ed ap eylo+ e et4ul} gs anbiod aiualollns
eia anb nole oodg ep olig+aioaS o anb a oxleq a+uauiepinsqe ela 'ope+uawoo
loJ gr onb a 'elo pf anb a o+uauie3iO op iOjeA o oxleq o+lnuu eaeyoe anb a iel
ap elielso6 alo anb et4ullelanbeu a+uauielexa ela anb asslp iolunF quill opolo.L
ap oloiaely goof iS o 'iln6as e lelanbe ela dap eplxDP e anb a euuei6oid
o a olajoid o ela lenb uuelqes OBU seuu 'o+ue} uin ilanb equl+ anb exeleJ 'sazaA
se 'ollaJ opuas eAe:lsa anb 'otaloid o 'eUUeJ6Oid o ela lenb 'OJejO eAelsa ogu

ala died 'sled eieuu?g e Died OJejO i ol anb et4ul} sew 'ollnbe 095elai ula eqiaa
lozel+ iln6asuoo Bled selieoied ap spite ilanb et.lull anb elqes a eased elenbeu
nossed g! ala 'wlsse ela o?tua 'leiapa+ laxlu E sesloo uuet4ul+ 'o?5eol+llenb ep
o€+sanb E uloo slenpplso seuiei6oid et4ul} 'sgi+e JallOO elieloioaS e died esloo
ewn ela OBlue 'seliaoied sellnui uuet4ul+ eal? elanbeu anb asslp lexeuoloun+
owoo a eAelsa apuo 'o+aroid op eAeje:+ sazaA s? 'ollnbe iapua+ua anb equl} 'ala
elias ouuoo 'atuauuelalouoo o+oloid alanbe elias ouuoo 'oAl+uooul uua eaeleJ as
opuenb ap 'olduuaxa wn nap 'eielo ieolJ anb wet4ul+ sesloo sewn61e anb asslp
BAllS ep sadol osuo+y iS o 'iln6as E leinlla+aid ep opuapuadap epo+ eplA e
iaAlx elianb uugn6ulu 'se+uoo ap leul+ e 'eu61p epjA elan ulaia+ a seuiad selidgid
se woo iepue e ie5auuoo wassapnd seossad selanbe anb died oldlolunyU

clad sopjAjOAuasap las weliapod 'epuai a o6aiduua ap OB5eia6 'leuolssl+oid
OB5eol+llenb ap seuiei6OJd soi+no 'lelooS elouglslssy ep opuapuadap UUejAJA

anb ol5e]ndod ep o+uao iod zap sop 'no]e+ io]unF euu]] opolo.L op oloiaely
goof iS o anb ollnbep OB5aijp uua 'axlsnloul 'oldlolunH ou soplxloxuasop las

Dined olS ap opplsH

etiDTit?nBpf ap I atolunl'y t?it?uny:) ®



ⓔ Cfmara Municipal de JaguariQna
Estado de Sio Paulo

Assist6ncia Sociale passar para a Secretaria de Desenvolvimento Socialpara
que pudessem fair da condigao de vulnerabilidade que, infelizmente. igualfoi
mencionado por outros colegas. era uma situaQao perp6tua, entio poderiam
comegar a trabalhar e desenvolver aquilo melhor no Municipio; o Presidente
perguntou se algu6m tinha mais alguma pontuagao e continuou a leitura do
relat6rio a respeito da AquisiQao de im6veis para ensino fundamental: "quads os
im6veis que seriam adquiridos por mil reais ou em media quinhentos reais
Dada?"l o Presidente disse que aquele valor deixou des um pouco...a
Secretiria disse que, na realidade, s6 deixavam a rubrica aberta e que nio
tinha nenhuma expectativa para uma desapropriagao para a aquisigao de um
im6velvinculado ao ensino, mas de repente, poderia surgir entio deixava a
dotagao aberta dai utilizava os quinze por cento para remanejar dentro da
pr6pria Secretaria para adquirir o im6vello Presidente da Comissio perguntou
se naquele cano o valor nio era reale a Secretdria disse que era um valor que
nio dada para adquirir nada, estava s6 aberto a titulo de, realmente, se
houvesse uma necessidadel Programa Assist6ncia ao Educando: "qual
assist6ncia serra prestada para quaid educandos por sets milh6es,
quatrocentos e trinta e tr6s, quatrocentos e oitenta mill a Sra. Secretaria disse
que, na realidade, aquela assist6ncia seria a todos os alunos fosse da creche,
pr6-escola, do ensino fundamental e das escolas do Estado porque tinham
todos os agentes de alimentagao escolar, era s6 pagamento de Pessoal, as
nutricionistas, dodo mundi envolvldo na preparagao e distribuigao dos
alimentos, entio acabava contemplando todos os alunos porque era
pagamento s6 de Pessoalldisse ainda que tinha cents e dezoito funcionirios e
que noventa e doin delis eram Agentes de Alimentagao Escolar e os demais
tinham nutricionistas e outros que ajudavam nas licitag6es e na aquisigao dos
g6neros alimenticios para a merenda escolar; pr6xima rubrica Gestio dos
servigos de transporte escolar: "os valores para o transporte escolar de alguma
maneira parecem um ponte elevados para uma Cidade que tinha em media
sessenta mil habitantesl o totalera de nave milh6es, duzentos e noventa mil
novecentos e noventa, a16m disso a meta fisica em algumas daquelas
atividades aparecia zerada o que nio faria sentido dependendo do que serra
feito"lO Presidente da Comissio pediu a Secretiria que explicasse um pouco
daquilola Secretdria disse que a meta fisica aparecia zerada porque tinha valor
de Recurso do Tesouro e Recurso Vinculado, entio o totalda meta aparecia
acima que era o mesmo programa que era distribuido. entio nio era que ficava
zerado, se pegasse o programa todd estaria o total dos alunosl tinham
contemplado dois mil seiscentos e quarenta alunos do ensino fundamental
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quatrocentos e setenta alunos no ensino infantilos que recebiam por cartio
setenta alunos que eram do t6cnico do SENAte maid mile noventa e nave
alunos do estadualque eram contemplados dentro daqueles valoresl a seguir,
o Sr. Jose Alaercio de Toledo Lima Junior perguntou se nio tinha, tamb6m
transporte para outros municipios e a Secretgria respondeu que tinha. mas o
Gusto dele estava junta nos quatro milh6es e quinhentos que des
questionavam que tlnha o ProUnie o que teria a mats, entao, estava
contemplado a maid naquele outro local. porque aqueles programa eram
somente da educagao basica, entio era ensino fundamentale citou os c6digos
onde um era do Ensino Fundamentale o outro Educagao Infantil, ent8o homo
foi separado por isso deixou para responder separadol novamente com a
palavra o Sr. Jose Alaercio de Toledo Lima Junior disse que tinha uma dOvida
em relagao aos 6nibus com destiny a ETEC, em Amparo. a Secretiria disse
que eram duzentos e trinta e nove alunos, t6cnico e diurno e o Vereador
concordou e disse que era bastante e a Secretiria disse ainda que o 6nibus
era fretado e tinha, tamb6m para Amparo oitenta e um alunos, Mogi Mirim,
trinta e um alunos, Mogi Guagu, quarenta e um alunos, Campinas, duzentos e
dezessete, eram 6nibus fretadosl o Sr. Rodrigo Refs de Souza perguntou se
todos os quatro municipios eram de 6nibus fretados e a Secretgria disse que
sim, Campinas, Amparo, Mori Mirim e Mori GuaQul o Sr. Jose Alaercio de
Toledo Lima Junior disse que teve um questionamento de pais de alunos.
especialmente de um, onde o filho estudava na ETEC de Amparo onde teve um
problema no transporte, era um curse novo e que nio estava previsto e ele
ganhava o passe para a linha regular, dai foram questionar o que poderia ser
feith e o Diretor disse que 6nibus tinha, faltavam motoristas e, inclusive ele fez
na semana passada uma indicagao pedindo que os motoristas que passaram
no concurso fossem contratados e. especialmente, direcionados para o
transporte escolarla Secretiria disse que nio podia e que o Municipio tlnha a
obrigatoriedade com a Educagao Bisica e o transporte das escolas estaduais,
porque existia um conv6nio, com as Escolas T6cnicas des nio tinham

obrigatoriedade nenhuma. nem o superiors o ensino m6dio e superior, o
Municipio ngo tinha obrigatoriedadelentao, o Sr. Jose Alaercio de Toledo Lima
Junior perguntou se eram todos fretados e que nio tinha nada com
funciongrios da Prefeitura e a Secretdria disse que nao, mesmo porque ndo
paderia utilizar um 6nibus que adquiriu com um Recurse que era vinculado aos
vinte e cinco por cents, que era para a Educagao Basics, utilizar no T6cnico e
Superior, n8o fazia sentidolo Sr. Jose Alaercio disse que estava perfeito e que
s6 tinha que avisar o Diretor do transporte escolarl a seguir, a Sra. Ana Paula
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Espina de Souza Munoz perguntou coma era feita a fiscalizagao dos 6nlbus pris
cram vgrias empresas, no ensino m6dio e infantilera a empresa Bom Pastor ja
o T6cnico e Superior eram outros fretamentos, outras empresasl a Secretgria
disse que, na realidade, o aluno tinha que it at6 o Departamento de Transporte
a Sra. Ana Paula Espina de Souza Munoz disse que nio foi aquela a pergunta,
ela queria saber coma era a fiscalizagao do 6nibus. deu um exemplo o 6nibus
em julho e dezembro nio rodava, coma era feith a fiscalizagao e o pagamentol
a Secretiria dlsse que era diirio e Sra. Ana Paula Espana de Souza Munoz

disse, entao, que pagava mesmo que ndo estivesse rodando e a Secretgria
dlsse que pagava pele dia rodadolnovamente com a palavra a Sra. Ana Paula
Espina de Souza Muniz que perguntou qualera o valor do repasse para o
Transporte e folfalado que elam nove milh6es e a Secretaria disse que, talvez
ida subir por conta do combustivel. entao, poderia ser que aquele valor fosse
modificado ao encaminhar o Orgamento e que precisava ver o que ida
acontecer com o combustivelldando continuidade o Presidente da Comissio
falou da Despesa com Ensino Superior: "quatro mile quinhentos e quarenta e
sete milh6es com o Ensino Superior que era possivelcitar o Proud municipal

com tr6s milh6es. que concede bolsa de ensino para os estudantes da cidade e
a gestao do ensino superior que seria um milhdo e quinhentos e que era um
projeto que nio mostrava, explicitamente que seria feito com aquele um
milhao"; a Secretgrla disse que era o transporte. era o restante do transported o
Sr. Presidente perguntou se seria o transporte do ensino superiorlentao, a Sra
Ana Paula disse que nio era nove milh6es e, sim dez milh6es e a Secretgria
respondeu que nave milh6es seria para o transporte de Ensino Fundamentale
Infantile os alunos que tinham conv6nio do ensino m6dio e o Sr. Presidente
disse que, um milhgo e meio era s6 para ensino superior pois, era separada a
rubrica no Orgamentola seguir, com a palavra a Sr. Jose Alaercio de Toledo
Lima Junior que disse nio saber se estava Incluido no Orgamento as parcerias
da Prefeitura com a FAJ. especialmente a Faculdade de Medicina que, no hoje,
estava atendendo nos Postos, e perguntou se tinha algum conv6nio assinado,
a respeito daquilo, tinha algum gasto com aquilola Sra. Secretdria que disse
que nio tinha nenhum gasto e que era um conv6nio atrav6s do hospital, ela
acreditava e que nio tinha nenhum custo e que o custo, entre aspas, que
tinham com a FAJ eram as bolsas de estudo atrav6s do Proud; continuando a
leitura, Gestio das Atividades Esportistas e Recreativas: "estava previsto um
valor de sets milh6es e oitocentos e trinta e quatrol o que syria feith nesse
programa e quais seriam os gastos e programas incluidos naquela rubrical a
Secret6ria disse que, em novembro do ano passado o Secretgrio de Esportes
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esteve la e que at6 detalhou, mas que ele mandou por escrito. naquele
memento ela fez a leitura dizendo que o totalde quarenta por cento era s6 para
pagamento da folha dos quarenta e quatro servidores e vinte professores
credenciadosl para manter o Projeto Campe6es, Programa Primeiros Passos,
Proativ e Viva Melhor e que. cerca de sessenta por cents do Orgamento era
para manutenQao gerd e a conservagao dos parquet e locals administradosl
foram citados todos os Parques a16m, o Centro de Lazer "Lebrao". o Centro de
Tunis de JaguariOna, a Pista de Skate, os Campos de Futeboldo Guedes e
Altino Amarala16m de realizagao de evento esportivoslfoi falado a quantidade
de atendimentoslPrograma Primeiros Passes: cerca de dots milatendimentosl
Programa Proativ: setecentos alunos atendimentoslno Viva Melhor: trezentos
alunosl cabe esclarecer. tamb6m. que eram promovidos e custeados eventos
esportivos, campeonatos amadores, futsalfeminino, amadorsao. v61ei de praia,
futsal amador, futebol veterans. futsal veterano e futebol senior, cerca de
aproximadamente, dots mil e quatrocentos participantesl competigao: Liga
Metropolitana de Basquete, Circuits das Aguas, Liga Sio Joanense, Copa de
JaguariOna Voleibol, Torneios, Festivais, APAE, Caminhada Eco16gica --
Amigos do Salvador, Passeio Ciclistico, Corrida Turistica bem coma apoio ao
Projetos Campe6es e demandas de atletas. equipes da cidade para competir
em outros eventos em outras cidades. Terminada a leitura a Secretgria
perguntou se tinha ficado claro e, disse ainda, que teria o Bolsa Atleta e era
exatamente o que o Vereador Rodrigo Reid de Souza ida perguntar se tinha
algum recurse destinado para o Bolsa Atleta, se teve ou terra e pediu para a
SecretAria esclarecer e ela disse que era cents e vinte milanuale o Vereador
perguntou se existia a possibilidade de aumentar ou nio e se teria algum
Recurso destinado direto para o funds; a Secretdria disse que o Bolsa Atleta
ida iniciar e teria que ver o andamento, poderia ser que cento e vinte milfosse
pouch e, coma tinha uma regra para que conseguisse contemplar, fosse
suficiente, achava que teria que ter um primeiro exercicio do Bolsa Atleta. um
exercicio fechado para verificar, na realidade, se aquele Recurso seria
suficiente ou naolo Vereador perguntou se terra algum recurso destinado direto
para o Funds Municipalde Esportes. ou naDIa Secretgria disse que o Funds,
inicialmente nio teria Despesa, mas poderiam sentar e, de repente. redistribuir

melhor o OrQamento quando fosse feita a elaboraQao do OrQamento porque a
LDO era uma Pena mats sint6tica e que depots conseguia detalhar melhorlo
Vereador Rodrigo perguntou se poderia ver aquela posslbilidade e a Secretdria
disse que podia, simlaproveitando aquela situagao, o Presidente da Comissio
disse que, no comego do ano, votaram o Conselho Municipaldo Trabalho e
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Renda e, tamb6m o Fundo e perguntou se terra rubrica para destinar depois; a
Secretdria disse que conversou com o Secretgrio e falou que aquele Funds nio
tinha Despesa nenhumalo Presidente da Comissio disse que entendeu e que
estava bomldando continuidade disse que, tamb6m, seria uma coisa apenas
simp16ria que era a aquisiQao de im6vel para construQao de habita96es
populares onde estava previsto o valor e cinquenta milla Secretdria disse que
tinha o Recurse do Funds do que recebiam. anualmente e. que naquele casa
poderia remanejar as demais rubricas para la, se fosse adquirir um im6vele
que tinha faldo em caixa em trinta e um do doze, de dais mil e vinte,

novecentos e quinze mile que poderia suplementar por um superavit e colocar
lolo Presidente perguntou se algu6m tinha alguma pergunta em relaQao aquela
questaol dando continuidade, Gestio das Atividades de Turismo e Cultural
Gestio e manutengao da Escola das Artesl Gestgo e manutengao da Banda
Municipal na Secretaria de Cultural Programas com valores de fete milh6es.
quinhentos e cinquenta e tr6s e novecentos, o total para a Secretaria de
Culturalquantos professores trabalhavam na Escola das Arteslquais bairros a
Escola das Artes estava funcionando e se a Banda Municipalrecebla alguma
bolsa auxilio; disse que a observagao que a Comissio tinha feito era, talvez
com apenas cinco milh6es e quatrocentos da Gestio das Atividades de
Turismo e Cultura seria possivel realizar tr6s atividades, a nio ser que
houvesse outros programas dentro daqueles que des desconheciaml o
Presidente da Comissio pediu para que a Secretdria pudesse pontuar aqueles
questionamentosl o Vereador Rodrigo Reid pediu para que pudesse pontuar
tamb6m, porque sabia que tinham alguns parques e pragas que a Secretaria de
Turismo e Cultura tinha a responsabilidade e perguntou em que rubrica entrava
os gaston de parquet e pragas e se a manutengao era feita e custeada por
aquela Secretaria ou pda Secretaria de Obrasl disse ainda que na Secretaria
de Esportes acontecia a mesma coisa. tinha alguns parques e pragas que eram
responsabilidade da Secretaria de Esportesl a seguir, a Sra. Secretgria disse
que estava sends realizada uma licitaQao grande a qualiria contemplar alguns
servigos de manutenQao fora dos parques e, que os parques continuavam em
cada Secretarialo Presidente da Comissio perguntou quem era o responsavel
peta manutengao e a Secretiria disse que. no hole, a Cultura fazia a
manutengao dos parques que eram de responsabilidade dela e a Secretaria de
Esportes. tamb6mlo Presidente da Comissgo perguntou se era a Secretaria de
Cultura que contratava a manutengao dos parques em que era responsavell a
Secretiria disse que de pequenas obras. o que precisava, cada Secretaria
fazia a dela. nio estava sendo feita pda Secretaria de Obraslo Presidente da
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Comissio disse que a Secretaria de Esportes fazia aquilo, e que sabiam que
faziam pois, tinham locais em que a Secretaria de Esportes fazia a manutengao
de algumas coisas, pintura de quadrala seguir, o Sr. Rodrigo Refs de Souza
disse que a quadra do Altino Amaral, tamb6m foi feita pda Secretaria de
Esportes e nio pda Secretaria de Obrasl a Secretiria disse que, na nova
licitagao que estava em andamento e serif la para julho, estava contemplada e
que at6 conversou com a Secretdria de Obras que toda limpeza, fora dos
marques, deu um exemplo, a rogagem e a manutengao das campos e dentro,
no casa da Secretaria de Esportes, ndo estava comtemplado naquela licitagao,
entio tanto o Esporte e a Cultura continuariam tendo algumas despesas com
os parquet pertencentes a cada um delesl a Sra. Ana Paula Espana de Souza
Munoz perguntou se a manutengao grande continuava com a Secretaria de
Obras e o Sr. Rodrigo Reis de Souza disse que, na verdade, pelo que a
Secretdria falou era que ele sabia, pele ments da Secretaria de Esportes, deu
um exemplo, o campo do Altino Amaral, a rogagem do campo e o gramado era
feito pda Secretaria de Esportes, a rogagem em volta, o entorno inteiro. dentro
ou fora do parque, brando o gramado era feito peta Secretaria de Obrasl a
seguir, o Sr. Afonso Lopes da Silva colocou uma questao e que sentia aquilo
em relagao a Secretaria de Cultura, achava que tinha que ter um departamento
dentro da Secretaria ligada a questao da manutengao, pois tinha um problema
la e se fosse recorrer a algu6m, a pessoa somente tomaria conhecimento e nio
tinha uma pessoa responsavel e, deu um exemplo, de um problema na
manutengao do Parque Florian6polis, fda com o Francisco, fda com tal
departamento. tanto a Cultura como o Esporte deveriam ter um departamento
um setter, que ficasse responsavel por aquilo porque ficava um neg6cio muito
sotto, sem saber a quem recorrer e achava que deveria ser organizado aquino
o Sr. Rodrigo Reis de Souza disse que na Secretdria de Esportes tinha o
Diretor Administrative que tomava conta daquela parte de manutengao, era
direto com ele e sempre resolvial o Sr. Afonso Lopes da Silva disse que, de
concreto, nio sentia, nio tinha nenhum responsavel, ele sentra aquilo e tinha
que dar um toque para resolved a seguir, a Secretiria fez uma leitura onde
dizia que os pr6prios da Cultura eram custeado com aquela rubrica: "Parque
Santa Maria, que era a sede da Secretaria, pr6dlo Escola das Artes, os
Parques Luiz Barbosa, Menegon, Nova JaguariOna, Roseira de Cima, Cruzeiro
do Sul, Parque dos Lagos, Teatro Municipal, Biblioteca* Complexo Culturalda
Fazenda da Barra, Centro Cultural. Feart, Boulevard, Portal de Entrada de
JaguariOna, entre outros"l a seguir, o Sr. Presidente da Comissio disse que
tinha uma questao para colocar em relagao aos funcionirios e perguntou se o
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culturaislapresentagao artistica dos alunos da Escola das Artes. apresentagao
artistica no Teatro Municipal, Projeto de formagao de plateia no Teatro
Municipal, Festivais de Teatro Infantil. de F6rias de janeiro e julho, festivais
diversos, apresentagao da Banda Municipal de JaguariOna, manutengao e
apresentagao das bandai de violeiros do Jaguary, Feira Noturna, realizada

semanalmente no Parque Santa Maria. promogao e divulgagao do Turismo;
estudo e pesquisa de demandas para promogao do Turismo. investimento na
divulgagao de JaguariOna, em feiras do setter, bem coma investimentos para
obtengao de titulo do municipio de interesse turistico junto ao Governs do
Estado de Sio Paulo, entre outras a96esl eventos do Calenddrio municipal

tradicionais custeadas. tamb6m por aquela rubrica, como o carnaval, a Paixio
de Cristo, Dia da Mulher. das Maes, do Trabalhador, Festa Junina, Cavalaria
Antoniana, entre outros eventosl era importante informar que toda a folha de
pagamento da Secretaria tamb6m fazla parte daquele Orgamento que era
necessdrio para manter os servigosl a seguir, o Sr. Rodrigo Reis de Souza
perguntou se tinha um valor apartado da manutengao dos parquet ou estava
tudo incluido e a Secretdria disse que estava tudo incluido nos cinco milh6es e
pouch, um milhio e meld que estava a parte, era da Escola das Artes e alguma
coisa para a Bandai entao, o Sr. Presidente perguntou porque nio era
separado e a Secretdria respondeu que era mats facilpara manter e saber o
Gusto. quanto custava a Escola das Artes, e ela tinha todas as rubricas de
materialde consume, servigos de terceiros, de pessoa fisica, juridica e que era
maid f6cil para saber quantas pessoas fisicas e juridicas prestavam os
servigos. ela tinha o custo do programal o Sr. Presidente da Comissio
perguntou quanto daquele Orgamento era gasto com Pessoal e a Secretiria
disse que aquela informaQao ngo foi passada e que nio tinha detalhado, disse
que nio era muito e que a manutengao dos parques era o major gasto daquela
Secretarialo Sr. Rodrigo Reid de Souza disse que nio imaginava que seriam
tantos pr6prios pOblicos, eram catorze, at6 mais que o Esportel o Sr.
Presidente perguntou se os nave milh6es eram gaston com manutenQao de
pr6dio pOblico, se grande parte daquele Recurse era gasto com pr6dio pOblicos
e a Secretgria disse que sim e, deu um exemplo, o Parque dos Lagos tinha
salva-vedas e que o contratado era feito por la, tinha contrato para mantel e
limpar o Portalde Entrada, era feito pda Secretaria de Culturala seguir, com a
palavra o Sr. Jose Alaercio de Toledo Lima Junior que. deu um exemplo. de
que um morador havia reclamado com ele que o Parque dos Lagos, tinha uma
regiao la que estava imunda, suja e perguntou para quem ida pedirl a
Secretaria disse que serra feith o desassoreamento do lags mas, naquele cano
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seria o Meio Ambiente; entio o Sr. Jose Alaercio disse ao Presidente da
Cimara que ndo sabia onde recorrer e que, no fundo, nio sabiam a quem
recorrer, e se aparecesse uma capivara a quem ida recorrerlo Sr. Rodrigo Refs
de Souza disse que. pior que o desassoreamento, era a capivara, nio labia o
que fazed, nio sabia se era Meld Ambiente ou Defesa Civil dado Sr. Jose
Alaercio de Toledo Lima Junior disse que fazia cinco anos que estava uma
briga no Estado, ele sabia daquilo. porque nio podia mexer com das e o Sr.
Rodrigo Reis de Souza disse que n80 dava para mexer, mas tinha um conv6nio
que poderia ser feitolo Sr. Jose Alaercio de Toledo Lima Junior disse que nio
podia capturar e levar para outdo lugar porque era fonte de contaminagao da
febre maculosa e que nio podia levar de uma cidade para a outra para nio
contaminar outro lugar. foia resposta do Estadol a seguir. o Presidente da
Comissio perguntou se tinha maid alguma observagao e pergunta em relagao
a rubrica Orgamentarialdando sequ6ncia, disse que o Oltimo questionamento
da Comiss8o era a questao ao valor do SAE que ja foi modificado na emenda,
entao, perguntou se algum colega tinha maid alguma observagao em relagao
ao Orgamento e que aquelas foram as observa96es da Comissaol a seguir. o
Sr. Afonso Lopes da Silva informou a todos que ida ter um Pregao na Cimara
Municipalagendado para o dia vince e quatro, sobre a terceirizagao da limpeza,
era para dar o punta p6 inicialpara a contrataQao da empresa e que o pessoal
da licitagao estava acompanhando aquino; a seguir, com a palavra o Sr. Silvio
Luiz Telles de Menezes que cumprimentou todos os presentes e disse que
chegou para ele uma pergunta relacionada sabre a corregao salarial dos
funcion6rios para o pr6ximo ano e, perguntou o quanto estava sends
disponibilizado para a corregao salarial e se serra seguida a inflaQao ou de
acordo com o crescimento do Orgamentola Secretdria disse que, na realidade
coma falou, a LDO era uma pena sint6tica que estariam. analiticamente
detalhando ela dentro do Orgamento e o quanto de reajuste serra, ela ndo
labia, o minimo garantido era a inflagao do periods e mais um e meta por
cento que foi garantido naquele exercicio e, no hole, dependia das
negocia96es. porque a negociagao com o Sindicato nio era s6 o reajuste do
funcionario, era acertar algumas outras quest6es, ndo falava s6 do reajuste
tinha o auxilio alimentaQao, vale refeigao, achava que era o valor totalque syria
disponibilizado, entio a questao do reajuste, a Onica coisa que ela podia falar,
que era garantida a inflaQao do periodo e mats um e meta por cents e demais
assuntos seriam detalhados quando for o memento com a discussio do
Sindicatolnovamente com a palavra o Sr. Silvio Luiz Telles de Menezes disse
que, em relagao do valor de cobra orgamentaria, que nio era cobra,,/mas o
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valor acrescido, perguntou se era distribuido proporcionalpara cada Secretaria
e coma era feito aquela divisio do valor abaixol a Secretiria disse que at6
falou um pouco no inicio da questao da Agua e Esgoto, achava que ida pda
prioridade e a necessidade do Municipio, deu um exemplo. em doin mile vinte
e dais foi priorizada a questao da agua onde entenderam que era mais s6riol
disse ainda que tinha que garantir e com o Recurse que vinha a maid. que
acontecia durante o exercicio. se acontecia um excesso de arrecadagao, tinha

que garantir os minimos constitucionais. pele ments vinte e cinco por cents na
EducaQao, pele menos quinze na Satlde e. os demais Recursos poderiam ser
destinados naquilo que houvesse a necessidadel o Sr. Silvio Luiz Teller de
Menezes perguntou em relaQao ao concurso se conseguiram definir uma
quantidade minima para a contratagao, haja visto que o concurso foi
determinado oito Guardas e que estava indo para as fases finais do
chamamento e sabiam que precisavam, e se fosse fazer a conta necessaria,
era de cents e vinte Guardas e, no hoje, tinham sessenta e perguntou se teriam
o minima que estavam pedindo de vinte. vinte e cinco a trinta Guardas ou o
planejamento era s6 para a chamada que foi pedido no concursola Secretiria
disse que, na realidade, existia uma quantidade maior de vagas para chamar e
nio somente os oito, ela nio se recordava, no moments, a quantidade de
vagas, mas garantiu que sessenta a mais nio seriam contratados para chegar
nos cento e vinte que ele falou, que era o nOmero necessario; disse ainda que:
no hoje, tinham muitos gaston com a Guarda. na questao de hora extra, e que
a hora extra encarecia muitol entio se fizesse um estudo ao contr6rio de
quanto serra o valor gasto, no hoje, com as horas extras, quantos dariam para
contratar, ele achava que, de repente, era um estudo bacanalo Sr. Silvio Luiz
Teller de Menezes fez uma corregao e disse que ndo era com a Guarda
Municipal, na verdade, estava dentro da folha de pagamento da Guarda, mas
aquilo entrava, tamb6m os vigilantes, na verdade, a folha de pagamento, dai a
Secretgria disse que tinham os vigilantes, tambdm e ja estavam em processo
de contratagao, estava mais adiantado que os Guardas e que foram chamados
e a principio. seriam otto, nio se lembrava. questionada sabre o impacto disse
que estava dentro de uma rubrica, mas vinha separado, na folha de
pagamento, se pedir a folha de pagamento, tinha o departamento total da
vigilancia e da Guarda separado e pda quantidade de horan dava para fazer
um bom calculo, achava que tinha que ser feito ao contrariol a seguir, o Sr.
Afonso Lopes da Silva pediu informag6es sobre a Zona Azule que era uma
discussdo e que at6 tentou falar com o Secretgrio e as pessoas ficavam
cobrandola Sra. Elisanita pediu para o Sr. Valdir Antonio Parisi -- Secretirio de
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Governo para dar explica96es que. prontamente atendeu e disse que ida
agilizar para dar andamento o quanto antes e colocar a zona azul em
funcionamento, era importante e os comerciantes estavam cobrando hg tempos
e o Prefeito queria que colocasse urgente para funcionarl a seguir, com a
palavra o Sr. Jose Muniz que disse a Secretiria que a preocupagao dele
naquele moments, inclusive at6 fizeram uma reuniio e os vereadores estavam
todos presences sobre a ASAMAS, inclusive ficaram sabendo que o Orgamento
nio estava dando, tinha um deficit de quase dois milh6es de reals. entao,
perguntou o que estava pensando em fazed e como estava aumentando a
gestao de contrato, a preocupagao era grande, entgo tinha que olhar com
outros olhos para a questao da ASAMAS, ele estava preocupado, inclusive na
Optima Audi6ncia POblica o deficit s6 estava aumentando e a gestao de
contrato, pelo que foi passado estava bem abaixo do que estava sends gasto
lal a preocupagao era se estava tendo alguma discussio sobre o contrato da
gestao da ASAMAS e coma estava sendo tratadola Secretdria disse que para
ela nio chegou nada, mesmo porque a Secretaria de SaOde tinha a gestao do
Orgamento e, que talvez, estariam tratando primeiro por la aquele assunto,
acreditavalnovamente com a palavra o Sr. Jose Muniz disse que precisava ver
o que estava acontecendo porque a populagao nio queria saber se estava sem
contratagao ou nao, e se o repasse nio estava sendo suficiente, tinha que ver
se era questao de dinheiro ou nao, ou era mi gestaolentao era preocupante e
que nio podia deixar pois, no hoje, ja estava dais milh6es, e chegar a tr6s,
quatro. cinco milh6es, entio era preciso pensar sobre o assunto porque era um
tema que foi tratado com muita responsabilidade, no primeiro mandate, e que
nio era brincadeira, estavam falando do hospital da Cidade e que precisava
ser revisto e com a Lei Orgamentaria daquela tinha que pensar na populagao,
na saOde que era prioridade de todosl se estava tends uma m6 gestao, tinha
que arrumar pris estavam falando do hospital, entio se a Receita estava pouco
tinha que ver, e comentou com o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo que era
Presidents da Comissio da SaOde, para estar aumentando o repasse para ver
melhor a gestao de contratola seguir, com a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de
Camargo disse que era um assunto bastante extenso e a reuniio que tiveram
recentemente com a Comissio de SaOde daquela Casa. foi muito
esclarecedora naquele aspecto e que toda a equipe t6cnica estava la, todos
indistintamente e, acreditava que existia algumas adequag6es entre a rede, o
Municipio, a Secretaria e o 6rgao chamado ASAMAS para que a equagao
comegasse a fecharldisse ainda que o dinheiro tinha fim e se ele ndo tivesse
enganado, do Orgamento da SaOde ida sessenta e sete por cento para a
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ASAMAS; a SecretAria disse que o valor era major para repasse do hospitaldo
que manter toda a rede bisica de SaOde que mantinham, e o Sr. Walter Luiz
Tozzi de Camargo disse que tinham um percentualmuito elevadola Secretdria
disse que, por acaso ela tinha a Audi6ncia das Metal e o que valor era de
cento e vinte e cinco milh6es, novecentos e oitenta e oito mil, sendo noventa e
nove milh6es para a ASAMAS, questionada sabre o repasse disse que estava
dentro o repassel e de cento e vinte e cinco milh6es, noventa e nave foi
passado para a ASAMAS. e lembrou que ano passado estavam, totalmente na
questao da pandemia, entio Recursos maiores foram repassados ao hospital
por conta da pandemia. de manutenQao e que tinham varies castes na UTle
que nio era o caso desse ano que, gragas a Deus, estava mais brando,
dizendo assim, e que nio tinha nenhum casa, inclusive na UTlla seguir, com a
palavra o Sr. Jose Alaercio de Toledo Lima Junior que disse ter uma
preocupagao muito grande com o hospital municipal e que era uma dOvida
gerale perguntou se a Gestio ida passar para a FAJ e a Secretiria respondeu
que nio estava sabendo, ele disse que ouvia aquino em cada esquina que a
ASAMAS estava com um d6bito muito grande e ele sabia que tinha sessenta
milh6es de d6bito trabalhista, ele era um deles, era sessenta milh6es, e que
estaria, de fate, em processo de fa16ncial a Secretdria disse que nio tinha,
simplesmente o Municipio passar para a FAJ, tinha que fazer um
credenciamento, poderia passar para uma outra entidade. seria aquela a
questaolentao, o Sr. Jose Alaercio de Toledo Lima Junior perguntou se, no
hole, estava sends discutido aquilo e a Sra. Secretiria disse que nao; o Sr.
Jose Alaercio de Toledo Lima Junior disse que, pda reuniio que tiveram com a
Comissio de SaOde e a ASAMAS, o dinheiro era suficiente, falaram e
afirmaram para des que aquele dinheiro era suficiente, pda reuniio que
tiveram com a Comissio de SaOde, a DireQao da ASAMAS e a Diregao da
SaOde, o valor proposto do dinheiro era suficiente porque falaram que
trabalhavam com o que tinham, foi aquilo que o Superintendente falou, era
suficientela seguir, o Sr. Jose Muniz disse que nio concordava, todd mundo
falou que era suficiente, todos os Secretirios falaram que era suficiente, depots
nada dava, nio tinha, e sabiam e que fazia cinco anos que ele estava la e o
repasse de seis milh6es e memo para o hospitalja nio dava, ha tr6s anos e que
depois da pandemia o custo aumentou ainda maislentao sets milh6es meld, ha
tr6s anos nio dava, imagine ap6s uma pandemia onde estava vindo pessoas
de outras cidadesla Secretiria disse que nio Cram sein milh6es e meld ha tr6s
anos e o Sr. Jose Muniz disse que ja nio dava e que ja cansaram e brigaram
para fazer repassel o Sr. Jose Alaercio de Toledo Lima Junior disse que
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Goncordava e o que nio concordava, era os Secretirios irem at6 1g e falar que
estava tudo bemlo Sr. Jose Muniz disse que sabiam que nio estava tudo bem
e o Sr. Jose Alaercio disse que, quantas vezes, e que era testemunha que o
Vereador Erivelton Marcos Pro6ncio perguntou vdrias vezes, para todos, se era
suficlente daio Sr. Erivelton Marco Pro6ncio disse que ida perguntar de novo

na LOA quando chegasse na Casa, para todo mundi, se era suficiente ou ndo
dai ficava a responsabilidade daquilo que foi ditz la e, depois era ditz para os
nobres colegas, posteriormente. a aprovagao do Orgamentol a Secretgria disse
que, na realidade, o Orgamento estima a Receita e axa a Despesa, nio tinha
como criar se o Secretirio "X" falava que o Orgamento dele nio dava, nio
tinha coma tirar do outro, tinha que trabalhar com aquilo que tinha. por isso
que, naquele memento. falaram era suficiente, porque tinha que ter
criatividade, era igualuma casa. tinha que gastar aquilo que possuia, nio podia
friar novas despesas, novos programas, fazer novak coisas se ngo tinha
orgamento suficiente, 6bvio, aconteceu uma pandemia, era diferente, ela
entendia daquela formalnovamente com a palavra o Sr. Jose Munoz perguntou
a Secretiria de Finangas se, no hole, tinham dinheiro em caixa na Prefeitura e
ela disse que o Municipio tinha, inclusive falou sobre uma parte do superavit
que estava no caixa e que estavam fazendo na questao da agua e que foi
apresentado na Audi6ncia do quadrimestre. ela mostrou os nOmeros la e o Sr
Jose Munoz perguntou qualera o valor que tinha em caixa e ela falou que nio
tinha em mente, mesmo porque estavam discutindo a Audi6ncia da LDOlela
falou que o Recurso que tinham em caixa, deu um exemplo, uma licitagao de
manutengao de todos os pr6prios que tinha que deduzir aquele Recurso que
tinha no caixa porque ida pagar, teria despesa com aquilo e a arrecadagao a
partir do segundo semestre. nio era tio alta quanto o primeiro semestre, esse
ano foi distribuido em cinco parcelas o IPVA e tinha o IPTU. tamb6m, agora
comegava a diminuir a questao da Receita, entio o Recurso que tinha em
caixa tinha uma parte dele comprometida e que trabalhavam bem com o p6s no
chaolO Sr. Jose Munoz disse que nio adiantava nada ter dinheiro no banco e
faltar leite para o filho, se tinha uma hospital que estava com problema
financeiro e tinha em caixa, tinha que solucionar o problema senio nio
adiantava ter dinheiro em caixala Secretdria acreditava que a Secretaria de
SaOde estava tratando dentro da pr6pria Secretaria pois, tinham o valor do
OrQamento, de repente, estavam remanejando dentro da pr6pria Secretarialo
Sr. Jose Muniz disse, na verdade, quando falavam tudo mundi jogava a
responsabilidade na Secretdria de Finangas que nio liberava o Recurse, se
tinha alguma problema tinha que solucionar, a populagao merecia o melhor e
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nio adiantava a Prefeitura ter trinta, quarenta milh6es em caixa se estava
faltando para a populaQao, porque la o Secretdrio ngo terra coragem de falar
que o Orgamento dele chegava a dez milh6es, porque nio estava liberado para
gastar dez milh6es, s6 quem pagava aquilo era a populagao, estava faltando
para a populagaola Secretiria disse que, todd o superavit do exercicio de dois
mile vinte e um, foi passado os valores para o Prefeito. quem determinava
para onde ida aquele Recurse nio era Secret6rla de Finangas, existia um
Prefeito que foi eleito pda populagao, e que ele e todd mundi labia que ela
nio era de JaguariOna, ela administrava nOmeros, mas ndo sabia, exatamente
quads bairros precisavam de asfalto e o que precisava, quem sabia daquilo ngo
era a Secret6ria de Finangas, a Secretiria era um instruments, a pessoa que
guiava a Secretaria, que aumentava Recursos e diminuia as Despesas, mas
nio era responsavel pda vinculagao de todd o Recursol novamente com a
palavra o Sr. Jose Munoz disse que tamb6m foi eleito pelo povo. igualo
Prefeito, s6 que quando o Secretdrio falava que precisava do Recurse, ndo
tinha, nio era liberado pda Secretiria de Finangas, e que nio adiantava nada
a Prefeitura ter milh6es guardado se estavam faltando as coisasl a Sra
Secretdria disse que a Secretaria de SaOde recebeu um repasse e o Sr. Jose
Munoz disse que ja fizeram dual reunites e que estavam cansados de falar que
o Recurse nio estava dandy, a gestao de contratos, nio estava batendo os
nOmeros e se nio estava batendo, nio adlantava ter dinheiro em caixa se la
estava faltando. ele falava aquino com propriedadel nio adiantava ter dinheiro
no banco se estava faltando comida, nio adiantava nadal a Secret6ria disse
que o Recurse era igualum salario, nio gastava o total. tinha que deixar para
pagar as despesas que tinham a mais e o Sr. Jose Muniz disse que era
completamente diferente e que tinham que cuidar da Cidadel data SecretAria
disse homo ida gastar e zerar pols tinha o d6cimo terceiro e outras coisas para
pagar e o Vereador perguntou se tinha coisa mats importante que a saOde, nio
tinha e que precisava ver se tinha o deficit e nio estava dando o repasse, tinha
que fazer chegar la ou os Vereadores nio concordavam com aquilo?, nio
adiantava ter dinheiro em caixa se estava faltando lal a Sra. Secretdria disse
que at6 ela nio chegou a questao da ASAMAS. ele perguntou e ela respondeu
que nio chegou e que estavam tratando aquele assunto dentro da Secretaria
de SaOde e que existia uma Secretaria respons6vel pda ASAMAS e que
conversavam por la e que, em algum moments, poderia ser que chegasse, na
realidade, nio tinha que chegar para ela, tinha que chegar at6 o Prefeito que
era quem ida chamar por ela e, mesmo que n8o tivesse aquele Recurse
sobrando, o Prefeito era a pessoa que chegaria dizendo que tinha que mandar
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mats tanto para a SaOde, ela ida listar e dizer o quanto tinha em dada
Secretaria e o Prefeito ida determinar, atrav6s dos quinze por cents necessario,
o que ida pegar de outras Secretarias e encaminhar para a SaOde, mas nio
era a Secret6ria de FinanQas quem decidial o Sr. Jose Muniz disse que
concordava, mas todo mundo falava que era a Secret6ria de Finangasl a
seguir. com a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo disse que aquela
questao era uma equaQao dificilde fechar e repetiu, novamente, da reunigo
que tiveram de dual horan e meia naquela Casa com as duas equipes de
SaOde do Municipio que era a ASAMAS e a Rede POblica e que tinha ficado
muito clara que os dots teriam que tomar medidas, principalmente de
consenso, mas era uma questao de gestaol quando repassava seis milh6es e
meld, por m6s, para uma Instituigao, era um dinheiro bastante acentuado
sends maid de sessenta e fete por cents, do Orgamentol entio eram
necessirios ajustes, adequag6es sega ela de qualquer natureza, de insumos,
materiais ou de Pessoal e que tinham que pensar naquilol entio aquela
questao era muito importante entender que a questao de Gestao, tinha que vir
arima de qualquer coisal disse ainda que tinham na Instituigao vdrios setores,
uma Presid6ncia que tomava as decis6es administrativas e gerais da
Instituigao. Superintend6ncia, Coordena96es, Gestao, Ger6ncia. enfim. todos
tinham que sentar e conversar e resolver o problema ou entio iriam ficar
enxugando gelb. tinha duas saidas para o dinheiro, era facil, ou diminuia
gaston ou aumentava a Receita, nio tinha outra f6rmula, ele nio conhecial
aumentar impostor ele era contra, o povo estava de saco cheiro de aumentar
impostos entao, tinha que gerenciar melhor o dinheiro pOblicol a Instituigao
tinha que sentar e conversar, nio dava para tentar resolver todos os problemas
do mundi suplementado recurse. a SaOde ja tinha o maier OrQamento e que
ngo existia em lugar nenhum do mundo uma SaOde que tenha um Orgamento
tio alto como a nossa, era para ser quinze por cento, constitucional, estavam
mais que a Educagao e todd mundi baba na tecla que a Educagao era o futuro
do Pals, estavam consertando a doenga e nio a solugao e se fosse
necessario, a Comissio chamaria todo mundo novamente, frente a frente, para
resolver porque o povo nio podia pagar o prego, nio dava para ter ala,
problemas, reclamag6es constantemente, salirios altos, nio dava tinham que
ser equacionadosl s6 para completar disse que tinha que ter um conjunto de
aQ6es e. dentre des, a Secretaria de Desenvolvimento Econ6mico que tinha
que participar do processo, ou trazia mais investimento para a Cidade para
aumentar a arrecadagao, para ter um caixa major e poder suplementar mats a
SaOde, nio adiantava ficar com mimimi, era para trabalhar, trazer empresa
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para a Cidade, fomentar empreendedorismo, trabalhar outros setores porque
data arrecadagao aumentava e a SaOde poderia receber mats, dava para
receber, mas se nio trabalhassem aquela equagao, e falou que eram um
organlsmo, ndo bragg e perna separados do corpo, dai achava que Ida
funcionarl s6 para finalizar disse que tinha que chamar para conversar e a
Gestio da InstituiQao tinha que prevalecer o consenso deja, naquele moments,
senio ficariam la s6 discutindo problemas e ndo focado nas solu96esl com a
palavra o Sr. Jose Munoz disse que concordava com o Sr. Walter Luis Tozzi de
Camargo, mas uma arrecadagao de seiscentos milh6es de reals e tiver que
tirar do povo, dai estariam ferrado mesmo, seiscentos milh6es de reais
arrecadado na Cidade, queriam arrecadar mats o que?; o Sr. Walter nio disse
para arrecadar mais e, sim aumentar a Receita do Municipio para trazer
empresas, aumentar o p61o industrial, diminuir o desemprego, fazer a riqueza
circular na Cidade, foi aquino que disse e que imposto, nem pensar, imposto
nuncalo Sr. Jose Muniz disse que com um Orgamento daquele nio conseguir
dar uma saOde de qualidade, podia parar, estavam la para ver onde estava
indo o Recurso. para resolver os problemas que tinham. e se nio conseguir
resolver com seiscentos milh6es podia pararl o Sr. Walter disse que se nio
conseguir com cem milh6es por ano, nio dava para gestar a administragao da
Entidade, cem milh6es, nio estava falando de um realnaoia seguir, o Sr. Jose
Alaercio de Toledo Lima Junior disse que a decisio finalseria politica, se o
dinheiro vai para um lada ou para outro, quem decidia era o lider maior da
cidade, nio tinha jeito, era o que foi eleito para decidir. era um decisis politica
que ficava nas milos do Prefeito, ndo tinha jeitot ndo era o Secretdrio porque
ele trabalhava com o que tinha, e at6 entendia aquilo muito bem, mas o
Secretdrio tinha que reclamar quando questionado e falar que ida tentar fazer
alguma coisa com cinco milh6es, mas que talvez n80 ida conseguir e, se falar
daquele jeito ele la ficaria feliz, agora. que era um problema da Gestio da
SaOde, claro que era um problema da SaOde e que tinham forgas suficiente
para fazer pressao sobre o cider politico do Municipio, o cider do Executive,

para conseguir mais dinheiro se fosse necessario, des tinham forma e a
repressao, entio era com elesla seguir. o Sr. Presidente da Comissio disse
que a questao e aquele era o objeto principaldaquela Audi6ncia POblica, e la
nio discutiam com achismo, discutiam com nOmeros, era evidente que
gastavam acima do teto constitucionalcom a SaOde, era evidente que trinta e
tr6s por cents do Orgamento da Cidade, era gasto com SaOde e, se aquilo nio
estava sends suficiente, daquia pouco iriam gastar cinquenta por cents na
SaOde, nio tinha cabimento aquino, o problema era evidente e clara. era um
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pouch diferente e a Secretiria disse que. mesmo porque com a emenda nio
poderia destinar a Despesa de Pessoal. deu um exemplo, pegar o totalda
emenda e mandar para reajuste, nio podial o Sr. Jose Alaercio disse que
entendeu mas, apesar de it em diregao contrdria aos pianos da Administragao
poderia dar um certa liberdade em momentos de crise. deu um exemplo, a
ASAMAS estava precisando de doin milh6es data Secretiria de Finangas
disse que terra que determinar antes a emenda, a emenda era na elaboragao,
fixava na elaboraQao. de um exemplo, quando ia fazer um OrQamento, des,
Vereadores, ja faziam a emenda e que ja tinha uma destinagao, nio podia
depois mudar a emenda no meir do caminho, suplementar ou mudar a
emenda, era fixada, impositival o Sr. Jose Alaercio perguntou se a emenda
tinha que ser apresentada no memento do Orgamento e a Secretgria disse que
sim, no memento do Orgamento, foi iembrado que cinquenta por cents era
SaOde e a Secretiria disse que era a SaOdel novamente com a palavra o Sr.
Jose Alaerclo disse, entao, que os valores ja eram definidos na elaboragao do
Orgamento, nio podia de uma forma emergencialdestinar para a ASAMAS
porque estava precisando para cobrir o deficit e a Secretgria disse que ja
estava fixadalcom a palavra o Sr. Wilian Barbosa do Morrinho que falou sobre
a questao da emenda onde estavam estudando e buscando situa96es
correlatas nos municipios da regiao e que tinha uma questao que era
constitucionalque ja foi objeto de emenda constitucionale que estavam apenas
recepcionando para que ela pudesse ter possibilidade de vig6ncia e com
legalidade no municipio de JaguariOna. recepcionando ela na LOM; estavam
discutindo aquilo apenas porque irlam discutir na reunlio de comiss6es
estariam levantando todas as quest6esl teve a adesio das assinaturas de
alguns Vereadores e que estava aberto a todos porque era uma situagao
relevante e perene e que acreditava que com aquela situagao consolidada, a
partir de agora. nio s6 o protagonismo aos atom do Legislativo maier que ja
tinham, mas tamb6m dava uma responsabilidade muito maior nas quest6es:
tamb6m de participagao na LDO que, muitas vezes, pelo menos para ele, o
sentimento era compartilhado pelos demais Vereadores e tinham uma
sensagao de apenas ser informado do OrQamento que acabava sends aquilo
que vinha do Executivolentao ele sabia que era uma coisa pequena diante do
que tinham no Orgamento e, realmente, nio dava para ser mais e que estavam
seguindo estritamente o que disp6e a Constituigao Federale sabiam que era
pequena, em percentual, por6m tinha uma relevincia e que tinham a
possibilidade de estar participando com projetos de relevancia, projetos at6
conjuntos de uniio da Casa para que pudessem ter, realmente, atendido
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coisas que as pessoas batiam na mesa e na Tribuna e passava meses e
memes e quando sentava, novamente, a questao estava sendo licitada e que
Ida passar mais moses e meses e, depois voltava achando que ida liberar
entgo estariam acompanhando, fazer com que tivesse alguns programas ou
quest6es de forma que saissem de la e o Prefeito, atrav6s do Executivo
pudesse ter. realmente, a obrigagao e ndo homo uma indicagao porque muitas
vezes mandava por indicagao que. de oitenta a noventa cinco era engavetada,
nio era atendida, ficava la e passavalcomo falou, estava aberto a todos que
quisessem assinar e que iriam discutir e acreditava que conseguiria ainda
colocar coma emenda na mesma lei de diretrizes orgamentarias que seria
discutida na pr6xima reuniio de comiss6es para que pudesse ter a
possiblidade de fazer uma pr6xima lei orgamentaria que vida para Casa no
segundo semestrel disse que nio ida entrar em detalhes e que aquilo nio
competia aquela Audi6ncia POblica, mas discutir na reuniio de comiss6es que
era o localpertinente para debater aquilolcom a palavra a Sra. Secretiria que
complementou e disse que um virgula dais por cents da Receita Corrente
Liquida, nio era pouco Recurso, ela falou o Vereador nio estava presente, era
de cinco milh6es, oitocentos e sessenta e oito mile que era importante frisar
que a Receita Corrente Liquida tinha sessenta milh6es, praticamente que era
da JaguarPrev, tinha mais sessenta milh6es que era Recurse do FUNDEB
mats Recursos de Transporte, merenda, Assist6ncia Social e do Funds, era
tudo aquilo que entraval entao. na realldade, aquele Recurso ida prejudicar
bastante o Municipio porque nio tinha s6 Recurso pr6prio dentro dos
quatrocentos e oitenta e nove milh6es, era s6 para deixar registradol
novamente com a palavra o Sr. Wilian Barbosa da Morrinho disse que coma
tinham vdrios municipios com OrQamentos bem menores, proporcional,
principalmente ao nosso, ja tinham a vig6ncia para daquele tipo de emendal
disse ainda que tinha uma questao e at6 comentou com o Presidente, em
relagao a possibilidade de utilizagao politica etc., mas today as vezes que
vinham Secretarios, sobretudo na questao do Orgamento que, rogam para que
des, como Vereadores representantes do Legislativo, trouxessem emendas
dos Deputados, o Valdir que foi assessor muito tempo, o Waltinho que era um
dos que mais recebia atrav6s do MDB. entio sabiam da importancia delas
quando outros parlamentares mandavam para o Municipio, acreditava que
todos defendiam os seus Deputados e a lisura das emendas e a necessidade
delay e o bom emprego que foi destinado para o Municipioldaia Secretdria
disse que teria que tirar de uma Secretaria e colocar na outralcom a palavra o
Sr. Francisco de Souza Campos que complementou o que o Vereador Wilian
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Barbosa do Morrinho la tinha dito e que at6 conversou com o Presidente da
Comissdo que iriam projetar os nOmeros com base do que aprovaram no PPA,
para poder discutir e ter clareza dos nOmeros e como Legislative, de maneira
gerd, os treze discutirem o que entendiam o que era melhorlentao a Comissio
faria aquele tips de trabalho, enfim, para poder discutir com clareza, clara que
nio precisava ter pressa, iriam discutir com cdma coma sempre costumavam
fazer e agradeceu; a seguir, o Sr. Afonso Lopes da Silva disse que sua opiniao
era baseada na questao t6cnica e achava que a questao de nOmeros era s6
fazer a conta onde a Sra. Elisanita - Secretiria de Finangas apresentou e,
clara, o Recurso que os Vereadores estavam discutindo que era a emenda
impositiva, e que a preocupaQao dele era como a sociedade ida recepcionar
aquino, porque tudo que faziam la, at6 porque foram eleitos, tinha que dar
satisfagao para a sociedade e teriam que ver coma seria aquele debate para
que nio tivesse nenhuma confusdo nem ideo16gica, nem nada, e que a
questao dele era exatamente aquela, era saber explicar, debater, para que nio
tivesse confusao, achava que pleitear um Recurse, ele nio sabia se a conta
era aquela e pegar todd o valor, at6 porque ele nio tinha conhecimento ou se
ida para determinada areal mas a preocupagao dele era s6 com a questao de
homo a sociedade ida receber aquino, era uma questao nova. acreditava que
nunca teve aquilo na Camara, entdo precisava saber como seria feith o debate
aprofundar aquino para que nio criasse nenhuma confusio em relagao de
coma a sociedade ida receber aquino. a preocupagao era aquino, a questao
t6cnica, era a parte maid facilla Secretiria disse que era s6 anallsar os valores
por Secretaria e ver dentre as Secretarias onde ida tirar os cinco milh6es e
oitocentosl a seguir, o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo disse que entendeu
claramente que a discussio para a CCJ era o primeiro passo para ver a
constitucionalidade, os fundamentos e o principio da legalidade, mas nio
furtando da discussio que foilevantada naquela nolte, ida comungar com o Sr
Afonso Lopes da Silva na mesma linha e que a populagao tinha que ser
consultada sobre o assunto e que ja deixava la propostas de Audi6ncias
POblicas e at6 pediu ao Presidente pensar numa inovagao, ja que estavam
inovando com aquelas propostas, pediu para fazer Audi6ncias POblicas
descentralizadas pda Cidade, pegava uma escola. faziam uma nolte em
determinado bairro ou regiao para debater o assunto pois, era bem
interessante e importante a participagao popular tinha que ser respeitada e
ouvida ja que aquela Casa era o eco e ressonincia do povol entio deixou
registrado aquela sugestao aos nobres Vereadoresl o Vereador Francisco de
Souza Campos disse que era super pertinente o que o Walter falou at6 porque
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era s6 ver a quantidade de pessoas que procuravam por des, diariamente.
para fazer as demandas ele, pele menos, escutava muita reclamagao que
faltava um pouco de acesso no Executive dos pr6prios municipes, mas que ali
a Casa estava aberta e a populaQao comparecia de terra, quarta-feira e que
achava muito importante aquela questao e que poderia, inclusive. ganhar com

aquilolcom a palavra o Presidente da Comissio disse que diante de todos os
termos levantados, diante de toda a discussio feita, agradeceu a todos os
presentes. os nobres colegas Vereadores, Secretdrio Valdir Parish. Secretdria
Elisanlta, funcionirios da Secretaria de Administragao e Finangas e aos demais
que assistiram pdas redes sociais. Nada mais havendo a tratar, lavrei a
presente ata que, lada e achada conforme, vai devidamente asslnada pda
Comissio Permanente de Orgamento, Finangas e Contabilidade. A Ata sera
anexada ao Processes n ' 058/2022. juntamente com CD contendo gravagao da
referida Audi6ncia POblica
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